

Ekonomi

Üyesi mutlu bir oda, ekonomisi güçlü bir Manavgat

MANAVGAT

3AYLIK DERGİ • www.matso.org.tr

Yıl: 11 • Sayı: 42 • Ekim 2015



Manavgat'ta Üniversitenin temeli atıldı...



sizi düşünen
sağlıklı ve doğal ürünler ...



Firmamız ISO 9001:2008 KALİTE YÖNETİM SİSTEMİ belgesine sahiptir.

Organize Sanayi Bölgesi, Alanya Yolu Üzeri 2. km. Manavgat / Antalya
Tel: (242) 778 13 69 (242) 778 13 92 Faks: (242) 778 14 21

www.birlikekmek.com





SOĞUK HAVA DEPOLARI & MUTFAK EKİPMANLARI

Profesyonel Çözümler



Tel: 0242 742 96 65 Fax: 0242 742 57 65

Adr: Eski Hisar Mah. 9506 Sok. No: 5 Manavgat/ANTALYA

www.bateksogutma.com

PENHOUSE®

www.penhouse.com.tr

PVC KAPI , PENCERE ve PANJUR SİSTEMLERİ



BAYWIN®

www.baywin.com.tr

PVC KAPI , PENCERE ve PANJUR SİSTEMLERİ

BAYİLİKLER VERİLECEKTİR

Fabrika / Showroom
Tel : 0242 742 07 59
Tel : 0554 626 52 23





MANAVGAT
TİCARET VE SANAYİ
ODASI

Üyesi malla bir ada, ekonomisi güçlü bir Manavgat
Ekonomi
MANAVGAT

MATSO Adına İmtiyaz Sahibi
Ahmet BOZTAŞ
Yönetim Kurulu Başkanı

Yayın Kurulu
Ali KARA
Baykal ÖZDEN
Halit TORUN
Hüseyin GÜNEŞ
Murat GÜVEN

Genel Yayın Yönetmeni
Av. H. Özden DAĞ
Genel Sekreter

Yazı İşleri Müdürü
Buket ATEŞ
Yazı İşleri Şefi

Yayına Hazırlık
Mustafa TAŞ
Basın ve Yatırım Destek

İstatistikler ve Tablolar
Osman MUKU
İstatistik ve Araştırma

Dizgi & Baskı
Koçlar Gazetecilik&Matbaacılık
Gelendost&Yılmaz Tur.İnş.Tic ve San. Ltd. Şti
Tel: 0242.746 3051 | Fax: 0242.742 7677
Yukarı Hisar Mah. Orhangazi Cad. No: 10/Do2
MANAVGAT|ANTALYA

MATSO
Aydınevler Mah. 5578. Sk. No: 6 PK: 302
MANAVGAT|ANTALYA

Tel: 0242.742 8380 | Fax: 0242.742 8381
e-posta: manavgattso@tobb.org.tr
web: www.matso.org.tr

* Dergimizde kullanılan köşe yazılarındaki düşünceler yazarlarına aittir.

6



BAŞKANDAN

8



2015 ve 2016'yı hasarsız atlatmak için farklı şeyler yapmak gerekiyor.

10



Manavgat'ta Üniversitenin Temelleri Atıldı

14



6. Manavgat Buluşmasında gündem Manavgat Üniversitesi oldu

18



Esnafın Sorunlarının Tespiti Ve Sorunların Çözümü İçin Bilimsel Çalışmalar

22



Şehirlerin gelişmesinde kurumlar arası işbirliği önemlidir

26

Hedef sürdürülebilir turizm



Hisarcıklıoğlu; MATSO 5 yıldızlı Odadır

44



27. OTED'den Başkan Boztaş'a Nezaket Ziyareti | 28. MATSO Personeline 2 Farklı Eğitim | 29. Tüpcüler Tatil Yapmak İstiyor.
30. Boztaş, "Sorunlar Ciddi ama Çözümsüz Değil | 31. Otuz Ağustos
32. MATSO Üyeleri ile Ekonomik Sorunlarını Raporlaştırmak İçin Yapılan Çalışmaları Değerlendirdi
34. Manavgat'a Doğalgaz Getirilmesi İçin Komisyon Kuruldu | 35. Manavgat Tanıtımı İçin MATSO'ya Plaket
36. Teröre Hayır, Kardeşliğe Evet | 38. MATSO, Esnafın Ticaretini Etkileyen Etmenler Raporunu Açıkladı
40. Manavgat'ta Sigortalı İşçi Çalıştıran İşyeri Sayısı 45 İlden Daha Fazla
42. MATSO, Yol Gösterici Niteliği Taşıyan "Ekonomik Rapor"u Çıkarı
46. Sağlık | 48. Tarım Görünüm Raporuna Göre Yıl İçinde Tarım Fiyatları Düşüyor
52. Ali ERDEM - Marka ve Marka Tescili | 54. Mücahit TATAR - Üniversite Şehri Olma Yolunda Manavgat
56. Turgay AKAR - Manavgat Üniversitesinin Kurulması
58. Mehmet Nuri ILDIZ - Hiç Kimse Mükemmel Değildir
59. Nazmi GÜNDÜZ - Tarım Sektörünün İhracatta (acilen) Yeni Pazarlar Bulması Lazım!
60. Yeni Kayıtlar | 63. Terkler.



Ahmet BOZTAŞ MATSO Yönetim Kurulu Başkanı

**Sayın Üyeler,
Değerli Manavgatlılar,
Değerli okuyucular,**

Kurum olarak 2015 üçüncü çeyreğinde birçok etkinlik ve çalışmaya imza attık. Üyelerimizin vizyonlarına ve ilçemiz ekonomisinin gelişmesi katkı sağlamak amacıyla yaptığımız çalışma ve etkinlikler yoğun ilgi görüyor. Çalışma, eğitim ve etkinliklerimizde siz değerli üyelerimizin talep ve önerilerini önemsiyor ve programlarımızda sizlerden gelen taleplere daha fazla yer vermek istiyoruz.

Ülkemiz hassas bir dönemden geçiyor. Bin yıllık kardeşliğimizi bozmak için çabalayanlar var. Geçmişte acı dönemler yaşamış Türk Milleti, bu kez oyunu bozacaktır. Manavgat İş dünyası huzurdan, refahtan, birlikten, bütünlükten, kardeşlikten yanadır. Bu ülke toprakları, bu ülkenin gönlü o kadar geniş ki kaostan, bölücülükten, nifaktan, hainlikten uzak duran bir ve beraber yaşama arzusunda olan herkese yeter. Yeter ki bunu görelim ve bunun bilincine varalım.

Manavgat MATSO Turizm Fakültesi

Güç birliğinin, gönül birliğinin, hizmet etme birliğinin, her şeyi devletten beklememe anlayışının ardından, Odamızın öz kaynakları ile yaptıracağımız Manavgat MATSO Turizm Fakültesi'nin temelini attık. İlçemizin tarihi günlerden birini yaşadığı ve kalabalık bir katılımı 27 Ağustos 2015 Perşembe Günü attığımız temel ile ilerleyen süreçte ilçemize açılacak olan Üniversitenin de temellerini atmış olduk. Fakültemizi 300 günde tamamlayarak 2016-2017 eğitim yılına açacağız. Fakültemiz şimdiden eğitimimize, ekonomimize, ilçemize, bölgemize ve ülkemize hayırlı olsun.

Temel atma töreninde bizleri yalnız bırakmayan başta dönemin Dış İşleri Bakanı Sayın Mevlüt Çavuşoğlu olmak üzere Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği (TOBB) Başkanı Sayın M.Rifat Hisarcıklıoğlu, Kültür ve Turizm Bakan Yardımcısı Abdurrahman Arıcı, Akdeniz Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. İbrahim Kurtcephe, Antalya Vali Yardımcısı Hamdi Bolat, Antalya Büyükşehir Belediyesi Başkan Vekili Mesut Kocagöz, Antalya Milletvekillerimiz, bölgede bulunan Ticaret ve Sanayi Odaları ile Ticaret Borsası Başkanları, Manavgat'ta bulunan Oda ve Sivil Toplum Örgütleri Başkanları, siyasi partilerin ilçe başkanları ve isimlerini burada saymadığım kalabalık bir davetli topluluğu katıldı. Temel atma törenine katılarak bizleri yalnız bırakmayan ve emeği geçen herkese sonsuz teşekkürlerimizi sunuyoruz.

Manavgat Üniversitesi'nin temellerini atmış olduk.

MATSO olarak inşaatını yaptırdığımız fakülte ile ilçemizde kurmayı hedeflediğimiz Üniversitenin temelini atmış olduk. Manavgat'ta üniversite kurulabilmesi için 2 fakülte daha yapılması gerekiyor. İlçemizde hayırseverlerimiz tarafından birçok okul yapıldı. Lise bina yapımları maliyetlerine fakülte binaları yaptırılabilir. Hayırseverlerimiz tarafından yaptırılacak fakülte isimlerini vereceğiz. Buradan tüm hayırseverlerimize çağrıda bulunuyorum. Üç fakülte ve bir meslek yüksek okulunun tamamlanması ile Manavgat'ta Üniversiteyi kuracağız.

"Tüccarı ve Esnafı Kazanan, Müşteri Memnuniyeti Yüksek Bir Manavgat Ekonomisi"

Sayın Üyeler, Değerli Manavgatlılar, Değerli okuyucular,

Üstlendiğimiz ve bize verilen sorumluluk doğrultusunda, sizlerin de destek ve katkılarıyla icraatlarımızı önce üyelerimiz, sonra Manavgat için kararlı bir şekilde sürdürmeye devam ediyoruz. Çalışmalarımızı ortak anlayış, ortak düşünme ve ortak hareket etme çerçevesinde, ekip ruhu ile yapıyoruz. Katkılarınız için hepimize teşekkür ediyorum.

Kurum olarak yaptığımız çalışmalarımızı bilimsel düşünce ve anlayış çerçevesinde sürdürerek bunu ilke edinmiş bulunmaktayız. Odamız, bölge tüccarının ve esnafının sorunlarını öğrenme ve gerekli aksiyonların alınarak ilgili kurum ve kuruluşlar ile konuların paylaşması, bölge ticaretini geliştirmek ve bölge tüccarını ve esnafını kalkındırmak adına gerekli iyileştirmelerin yapılması için öncü olunması adına 'Esnafın Ticaretini Olumsuz Etkileyen Etmenler' çalışmasını yaparak rapor haline getirerek yayımladık.

Bilimsel çalışmanın ilk ayağı olarak 'İyi Ki Odam Var' ilkesi doğrultusunda 17 meslek grubundaki Üyelerimiz için personel ataması yaptık. Her meslek grubu için ilk kez Meslek Grubu Üye Temsilcisi belirlenmiştir. Üyelerimizle iletişimi daha kolay gerçekleştirmek ve sorunlarını daha kolay çözmek amacıyla gerçekleştirdiğimiz bu çalışma ile personelimizce tüm üyelerimiz telefonla aranmış sorunları, görüşleri, talepleri, beklentileri, çalışmalarımıza yön verecek fikirleri alınmıştır.

Üyelerimiz bu uygulama ile Oda Organlarının dışında sorunlarını Meslek Grubu Temsilcisi'ne de iletebilecek imkana kavuşmuştur. Yapılan bu çalışma Oda-Üye ilişkisinin ve iletişiminin güçlenmesinde de büyük rol oynayacaktır.

Çalışmanın ikinci ayağında ise Komite Üyelerimiz ve personelimizin de katılımı ile anlaşmış olduğumuz danışmanlık firması yetkileri ile üyelerimize yönelik saha çalışmaları gerçekleştirdik. Çalışma kapsamında üyelerimizle yüz yüze görüşerek sorunları yerinde tespit ettik. Saha çalışmamız; Manavgat Merkez, Side, Çolaklı, Kumköy, Kızılağaç, Evrenseki ve Gündoğdu'da gerçekleştirilmiş, başta üyelerimiz olmak üzere diğer esnaflarla da yüz yüze görüşerek düşünceleri aldık. Ayrıca bu bölgelerde, yabancı turistlerle de görüşmeler yaparak onların da fikirlerine başvurduk. Saha çalışmamızın alt sektörlerini de Ayakkabıcılık, Tekstil, Deri, Çanta, Restoran, Ev Tekstili, Kuaför, Kuyumculuk ve AVM'den oluşturmuştur.

Bu çalışmanın ardından, yapılan çalışmalar rapor haline getirildi. Üyelerimizin, tüccarımızın, esnafımız ve kamuoyunun hizmetine sunduğumuz bu bilimsel çalışma sonucunda yayımlanan raporu, ilgili makamlara ulaştıracağız. Raporunda; sorunlara, taleplere, çözüm yollarına hem tüccarın hem esnafın hem de tüketicinin penceresinden bakarak analizlere yer verdik.

Tüccarı ve Esnafı Kazanan, Müşteri Memnuniyeti Yüksek Bir Manavgat Ekonomisi'ni hakim kılmak hedefimizdir. Çalışmada emeği geçen herkese teşekkür ediyorum. Çalışmanın ekonomimiz için yararlı olacağını düşünüyorum. Üyelerimiz ve ilgi duyanlar; yaptığımız çalışmalar sonucunda ortaya çıkan Manavgat Ticaret Raporu'nu Odamızın web sayfasından indirebilirsiniz...

Bu duygu ve düşüncelerle bir kez daha sevgi ve saygılarımı sunuyorum, hepimize teşekkür ediyorum.





**M. Rifat
HİSARCIKLIĞLU**
TOOB Başkanı

2015 ve 2016'yı hasarsız atlama için farklı şeyler yapmak gerekiyor.

Yılın ilk çeyreğine ilişkin ekonomik büyüme oranı %2,3 olarak açıklandı. Kamuoyunda daha düşük bir oran beklendiğinden, bu oran genellikle olumlu olarak karşılandı. Ancak büyümenin detaylarına bakıldığında ortaya çıkan resmin o kadar da olumlu olmadığı görülüyor.

Önceki seneye karşılaştırma yapıldığında, 2014 yılının ilk çeyreğinde %4,6 düzeyinde bulunan büyüme hızı yarı yarıya gerilemiş durumda. Bu durum, özellikle son bir yılda ekonomideki yavaşlamanın giderek daha belirginleştiğini gösteriyor.

Öte yandan %2,3'lük ilk çeyrek büyümesi 2015'ten önceki 16 yılın ilk çeyrek büyümelerinin ortalamasının da neredeyse yarısı kadar. 1999, 2001 ve 2009 yıllarında üç ciddi krizin olumsuz etkisine rağmen geçmiş 16 yılın ilk çeyreklerinin ortalama büyümesi %4,4 idi.

Büyümenin detaylarına bakıldığında yatırımlarda hâlâ bir canlanma yok. Döviz kazandıran mal ve hizmet gelirlerindeyse gerileme var. Büyüme özel tüketimdeki artıştan kaynaklanmış durumda. Ama buradaki artışı karşılayacak şekilde üretim, sanayi ve ihracatta canlanma sağlanmamış. Bu da tüketimin daha çok ithalata yaradığını gösteriyor. Toplamda özel tüketimin büyümeye katkısı üç puan olurken, kamu tüketimi de büyüme oranını 0,3 puan yukarı çekmiş. Tüketim tarafında görülen artış yatırım tarafında gözüküyor. Toplam yatırım harcamalarının büyümeye katkısı sıfır puan olmuş. Aynı zamanda ihracat binde 3 oranında azalırken, ithalat da %4 oranında artarak büyüme oranını aşağıya çekmiş.

Dolayısıyla sürpriz bir şekilde yüksek gelen büyüme oranının büyük çapta tüketim talebinden kaynaklandığını, ancak bu tüketim talebinin de gıda ve giyim gibi olağan harcamalardan gelmediğini söyleyebiliriz. Bu nedenle de büyüme oranlarında yıllık hedefin tutturulabilmesi için büyümenin kompozisyonunun değişmesi, yatırımın ve ihracatın artması gerekiyor.

Özel tüketim %4,5, kamu tüketimi %2,5 oranında artmış. Özel tüketim son beş çeyrek bu kadar artmıyordu. Buna karşılık toplam yatırımlarda artış yok. Özel tüketimin detaylarına baktığımızda en fazla artışın %17 ile ulaştırma ve haberleşme, %15'le sağlık ve %8'le eğitimde gerçekleştiğini görüyoruz. Gıda harcamaları %1, giyim harcamaları %5 oranında azalmış.

İlk çeyrekte sanayi büyümesi binde 8'de kalmış. Toplam sanayideki büyüme hızı bir önceki çeyrekte 1,9 puan, geçen yılın aynı döneminden ise tam 5,5 puan daha düşük. Bu rakamlar sanayide alarm verilmesi gerektiğini gösteriyor. İnşaatta geçen yılın son çeyreğinde %2 olan küçülme, bu yıl hızlanarak %3,51'e çıkmış. Kur ve faizlerdeki artış sanayi kadar inşaatı da olumsuz etkilemiş.

Sonuçta kişi başına milli gelir 2014 sonuna göre yaklaşık 100 dolar, bir yıl öncesine göre ise 300 dolardan fazla kayıpla 10 bin 300 dolara inmiş. Eğer sonraki üç çeyrekte de büyüme oranı böyle vasat kalır, döviz kurları ise yüksek seviyesini sürdürürse, 2015 sonunda kişi başı gelir 10 bin doların altına gerileyebilir. Yani biz "10 bin dolara takılıp kaldık, orta gelir tuzağına düştük" derken, o dönemi bile arar hale gelebiliriz.

2015'in ikinci yarısında ekonomide önemli risklerle karşı karşıyayız. Seçim sonrası oluşan siyasal belirsizlik ve Amerikan Merkez Bankası'nın (FED) ilk faiz artış adımını hâlâ belirginleştirmemiş olması piyasaları olumsuz etkiliyor.

Öte yandan Avrupa'da parasal genişlemenin olumlu sonuç verdiği ve ekonomilerde bir canlanma başladığı göze çarpıyor. Avrupa ekonomilerinin büyümesi ve Euro'nun değer kazanmasının yılın ikinci yarısında ekonomiyi olumlu yönde etkileyebilir.

Bununla birlikte ekonomik büyüme anlamında Orta Vadeli Program hedefi olan %4'ün yakalanması zor görünüyor. Nasıl bir koalisyon hükümetinin kurulacağını belli olmaması, hatta kurulamayıp erken seçime gidilme ihtimali, yapısal ekonomik reformların bir defa daha ertelenmesi ihtimalini artırıyor. Bu gelişme orta vadede ekonomik büyümeyi olumsuz etkiler.

Kısacası 2015 ve 2016'yı hasarsız atlama için, son üç yılda yaptıklarımızdan daha farklı şeyler yapmak gerekiyor. Yargıya olan güveni artırmak için hukuk sistemi reformu, bu çağın gerisinde kalmış eğitim sistemini güncelleyecek bir eğitim reformu, demokrasinin kalitesinin yükseltilmesi, iç tasarrufların artırılması, Merkez Bankası başta olmak üzere kamu kurumlarının itibarlı hale getirilmesi, vergi sisteminin yeniden tasarlanması, kamu idaresinde şeffaflık ve hesap verilirliğin sağlanması gibi pek çok alanda yeni yapısal düzenlemelere ihtiyaç var.

Bunları yapabilirsek yaklaşan küresel faiz artışı ve eskisine kıyasla daha az borçlanma olanakları ortamından şimdiki kadar endişe duymamıza gerek kalmaz. Tam tersine bunları yapmamız halinde, ortaya çıkacak yeni büyüme hikâyemiz ileriye daha umutlu bakmamızı sağlar.

MATSO ZİRVEDE

MATSO 2015'in ilk 6 ayında en çok gündeme gelen Ticaret ve Sanayi Odaları ile iş dünyası dernekleri arasında yer aldı.

2015 yılının ilk 6 ayında en çok gündeme gelen Ticaret Ve Sanayi Odaları sıralamasında Manavgat Ticaret ve Sanayi Odası (MATSO) üst sıralarda yer aldı. Medya Takip Merkezi Ajans Press tarafından ulusal, bölgesel yerel yaklaşık 2 bini aşkın gazete ile dergide yayınlanan haberleri tek tek incelemesi sonrasında sıralama hazırladı.

MATSO, İlçe Odaları arasında ilk sırada

Sıralamada MATSO, ülke genelindeki İlçe Ticaret ve Sanayi Odaları arasında ilk sırada yer alırken birçok ili geride bırakarak büyük illerin Ticaret ve Sanayi Odalarının ardından 1407 haber ile 14. sırada yer aldı. MATSO Yönetim Kurulu Başkanı Ahmet Boztaş, Oda olarak çok sayıda çalışmaya imza attıklarını belirterek kurum olarak ülke gündeminde zirvede yer aldıklarını söyledi. Bir kurumun kendini ifade etmesinde medyanın önemine işaret eden Boztaş, kendilerine yer veren medya mensuplarına teşekkür etti.



Manavgat'ta Üniversitenin Temelleri Atıldı



Manavgat MATSO turizm Fakültesi'nin temeli yoğun katılımıyla gerçekleşti. Manavgat Ticaret ve Sanayi Odası (MATSO) tarafından yaptrılacak olan Manavgat MATSO Turizm Fakültesi'nin temel atma töreni, siyaset iş dünyası ve vatandaşların yoğun katılımıyla gerçekleştirildi.

MATSO tarafından yaptrılacak olan Manavgat MATSO Turizm Fakültesi'nin temel atma törenine; Dışişleri Bakanı Mevlüt Çavuşoğlu, Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği (TOBB) Başkanı M. Rifat Hisarcıkıoğlu, Kültür ve Turizm Bakan Yardımcısı Abdurrahman Arıcı, Ak Partili Mustafa Köse, CHP Antalya Milletvekili CHP Deniz Baykal, Çetin Osman Budak ve Niyazi Nefi Kara, MHP Milletvekili Tarkan Akıllı, Akdeniz Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. İsrail Kurtcephe, Antalya Vali Yardımcısı Hamdi Bolat, Antalya Büyükşehir Belediyesi Başkan Vekili Mesut Kocagöz, bölgede bulunan Ticaret ve Sanayi Odaları ile Ticaret Borsası Başkanları, Manavgat'ta bulunan Oda ve Sivil Toplum Örgütleri Başkanları, siyasi partilerin ilçe başkanları ve kalabalık bir davetli topluluğu katıldı. Saygı duruşu ve istiklal marşının okunmasıyla başlayan törende ilk olarak MATSO'nun icraatlarını anlatan video yayınlandı.

Boztaş;
Bugün ilçemizde kurmayı hedeflediğimiz üniversitenin temelini atıyoruz"

Daha sonra kürsüye gelen MATSO Yönetim Kurulu Başkanı Ahmet Boztaş ise, ilçenin tarihi günlerden birini yaşadığını belirterek MATSO Turizm Fakültesi'nin süreci anlattı ve emeği geçen herkese



teşekkür etti. İnşaatını yaptracakları fakülte ile ilçede kurmayı hedefledikleri Üniversitenin temelini atmış olduklarını kaydeden Başkan Boztaş, Manavgat'ta üniversite kurulabilmesi için 2 fakülte daha yapılması gerektiğini belirtti. Manavgatlı hayırseverlere Fakülte yapılması konusunda çağrıda bulunan Boztaş, "İlçemizde hayırseverlerimiz tarafından birçok okul yaptrıldı. Lise bina yapımları maliyetlerine fakülte binaları yaptrılabiliyor. Hayırseverlerimiz tarafından yaptrılacak fakültelere isimlerini vereceğiz. Buradan tüm hayırseverlerimize çağrıda bulunuyorum. Üç fakülte ve bir meslek yüksek okulunun tamamlanması ile Manavgat'ta Üniversiteyi kuracağız" dedi. Boztaş, destek ve ilgileri için tüm katılımcılara teşekkür etti.



**Sözen;
Birlik Beraberliğimiz Ülkeye Örnek olmalıdır**

Boztaş'ın ardından Manavgat Belediye Başkanı Şükrü Sözen, fakültenin temelinin atılmasının Manavgat için önemine vurgu yaparak katkısı olan herkese teşekkür etti. Törendeki birlik ve beraberliğin bütün ülkeye örnek olmasını dileyen Başkan Sözen, "Bu eğitim yuvalarında layıkıyla verilen eğitim hizmetleriyle, yaptığı işin kutsallığının bilincinde olan eğitimcilerimizle beraber bu süreç sağlıklı gelişecektir. Bugün bu sürecin bir parçasını hep beraber yaşamaktayız. Bu eğitim yuvalarında yetişecek olan gençlik bu ülkenin bayrağı altında, bu ülkenin misak-ı milli sınırları çerçevesinde, Atatürk ilke ve inkılaplarının ışığında, Birbirimizi sevmemiz, birbirimize karşı hoşgörülü olmamız gerektiğini, her koşulda birbirimizi sahiplenmemiz gerektiğini yaşayacak ve yaşatacak" dedi. Manavgat'ta eğitimin ilkokul, ortaokul, lise derken MAYÖV sayesinde Manavgat'ın Yüksek Okulla tanıştığını belirten Sözen "Fakülteyi Manavgat'a kazandırıyoruz. Ben bu güne kadar Manavgat'ın eğitim sürecine katkı sağlayan bütün gönüllülere teşekkür ediyor, minnetlerimi ifade ediyorum" dedi.



**Rektör Kurtcephe;
Manavgat'ta Üniversite Kurulmalıdır**

Akdeniz Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. İsmail Kurtcephe ise hayırseverler tarafından yaptırılan eğitim yuvalarının önemine işaret ederek, bu dünyada güzel eserler bırakmanın önemine değindi. İki komşu ilçe olan Alanya ve Manavgat'ın her zaman tatlı bir rekabette olduğunu kaydeden Kurtcephe, bu tatlı rekabetin her iki ilçede güzel kazanımlar sağladığını kaydetti. Manavgat'ta temelinin atıldığı Manavgat MATSO Turizm Fakültesinin ileri de ilçede kurulacak üniversitenin temellerini oluşturduğunu belirten Kurtcephe, Antalya turizminin üçte birinin oluşturduğu ve 200-250 bin yatak kapasitesiyle milyonların ziyaret ettiği ve milyar dolarların kazanıldığı Manavgat'ta üniversite kurulması gerektiğini belirtti. Üniversite kurmak için 54 dönümlük alanın yetersiz olacağını, bin dönümlük yer ayarlanması gerektiğini ifade etti. Kurtcephe, Akdeniz Üniversitesinin dünyada tanınan ve bilinen bir Üniversite haline geldiğini belirtti.





Akıllı; Manavgat Bir Devlet Üniversitesi Kurabilecek Kapasitededir

MHP Antalya Milletvekili Tarkan Akıllı temeli atılan fakültenin, üniversitenin de temelini oluşturacağını belirterek ilçenin bir devlet üniversitesi kurulabilecek özelliğe sahip olduğunu söyledi. Manavgat MATSO Turizm Fakültesinin açıldığı zaman bölgenin sosyal ekonomik turistik kültürel ve sportif alanlarda önemli açılımlar yapacağına inandığını kaydeden Akıllı, emeği geçen herkesi kutlayarak Manavgat'a hayırlı olmasını diledi.

Akıllı, "Üniversite ve yüksek okullarımızın buldukları bölgelere sağladıkları ve sağlayacakları katkılar bölgesel gelişme ve kalkınmanın en önemli dinamiklerinden bir tanesidir" dedi.

Baykal; Temel Atma Tarihi Bir Başlangıçtır

CHP Antalya Milletvekili Deniz Baykal ise MATSO tarafından ilçeye yaptırılacak olan Turizm Fakültesinin temel atma töreninin tarihi bir başlangıç olduğunu belirterek, MATSO tarafından hem Manavgat için, hem Türkiye turizmi için hem de eğitim dünyası için çok önemli bir girişim yapıldığını söyledi. Baykal, "Türkiye turizminde artık eğitim kaçınılmaz bir ihtiyaç haline geldi. Turizm sadece deniz, kum, güneş olayı değildir, otel olayı değildir. Türkiye dünya turizminin öncüsüdür, dünyanın en önemli turizm ülkelerinin başındadır. Antalya, Türkiye turizminin kalbidir" diye konuştu.





Hisarcıklıoğlu; MATSO taşın altına elini koydu

TOBB Başkanı Rifat Hisarcıklıoğlu da Manavgat'ın 250 bin yatak kapasitesiyle Antalya'ya gelen turistin üçte birini ağırladığını belirterek Manavgat'ın turizmin kalbi olduğunu söyledi. İlçenin ülke ekonomisine yılda 5 milyar dolar katma değer sağladığının altını çizen Hisarcıklıoğlu, turizmin istihdam açısından önemine işaret ederek Manavgat Ticaret ve Sanayi Odasının elini taşın altına koyduğunu ve fakülteyi yapıp, Akdeniz Üniversitesine devredeceğini ifade etti. Her türlü yatırımın riski olduğunu belirten Hisarcıklıoğlu, ancak eğitime yapılan yatırımdan hiçbir zaman zarar edilmediğini, geleceğe, şehre, ülkeye yatırım yapıldığını vurguladı. Hisarcıklıoğlu, "Turizm istihdam açısından çok önemli, aslında bir ihracat, Türkiye'nin en büyük sektörü. En çok ihracat yaptığımız en çok istihdam yaptığımız sektör. Turizmin ülkeye kazandırdığını diğer hiçbir sektör kazandırmıyor" diye konuştu.



Dışişleri Bakanı Çavuşoğlu; MATSO, Manavgat'ı Tanıtmak İçin Tüm Fuarlara Katılıyor

Dışişleri Bakanı Mevlüt Çavuşoğlu da, Antalya'nın eğitimde de her zaman öncü olduğunu ifade ederek ilk defa bir ilçede fen lisesinin Alanya ve Manavgat'ta kurulduğunu ifade etti. Antalyalılar olarak şanslı olduklarını belirten Çavuşoğlu, "Eğitime ne kadar yatırım yapsak azdır. Çocukların geleceği için ne kadar bütçe ayırsak, okul yapsak azdır. İktidara geldiğimiz günden bu yana bütçeden en çok payı eğitime ayırıyoruz, tüm Türkiye'yi yeni okullarla donatıyoruz" diye konuştu.

MATSO'nun yoğun çalışma temposuna da değinen Çavuşoğlu, "MATSO üyelerine yaptığı hizmetlerin yanı sıra Manavgat'ı tanıtmak amacıyla yurt içi ve yurt dışındaki tüm fuarlara katılarak başarılı çalışmalar gerçekleştiriyor. Sayın Başkan Ahmet Boztaş ve ekibine başarılı çalışmasını takdir ederek devamını diliyorum" dedi. Konuşmaların ardından törene katılan yetkililer butona basarak inşaata ilk harcı koydular.



6. MANAVGAT BULUŞMASINDA GÜNDEM

6.Manavgat Buluşmasında gündem Manavgat Üniversitesi oldu
Manavgat Sanayici ve İş Adamları Derneği (MASİAD) tarafından bu yıl 6'ncısı organize edilen "Geleneksel Manavgat Buluşması" Atatürk Kültür Merkezi'nde gerçekleşti.



Manavgat Sanayici ve İş Adamları Derneği (MASİAD) tarafından her yıl geleneksel olarak düzenlenen ve bu yıl 6'ncısı gerçekleşen "Geleneksel Manavgat Buluşması" kalabalık bir topluluğun katılımı ile Atatürk Kültür Merkezi'nde gerçekleşti. Bu yıl ana teması "Manavgat'a üniversite kazandırma" olduğu buluşmanın, çoğunluğunun akademisyenler, bürokratlar, siyasetçiler ve iş adamlarının oluşturduğu katılımcıların ilgisi yoğundu.

Akar; **Manavgat'a üniversiteyi kazandırmalıyız**

Açılış konuşması yapan MASİAD Başkanı Turgay Akar Manavgat'ın en önemli gelir kaynaklarına bakıldığında 3 T'den oluştuğunu belirterek, bunların Turizm, Tarım ve Ticaret olduğunu söyledi. Turizmde yaşanan olumsuzlukların diğer iki ana sektörü de olumsuz etkilediğini ifade eden Akar, "Çünkü Tarımımız da Ticaretimiz de Turizme bağlı. Bundan dolayıdır ki Turizm devlet tarafından daha fazla desteklenmelidir" dedi. Manavgat'ta 8 bin 88 sigortalı işçi çalıştırılan iş yeri olduğunu belirten Akar, bu iş yerlerinde 94 bin civarında SSK'lı çalışan olduğunu, bu çalışanlarından yaklaşık 45 bin kişinin işsiz kaldığını

söyledi. Bu işsizliğin hem ekonomik hem de sosyal anlamda Manavgat'a olumsuz yansımalarının olduğunu belirten Akar, "Bu işsizliği azaltmak amacıyla "ölü sezon"olarak tabir ettiğimiz kış aylarında iş adamlarımıza ve esnafımıza SGK desteği verilmesini SSK işveren hissesini Devletimizin karşılamasını talep ediyoruz. Bu gerçekleşirse iş adamlarımız istihdama daha fazla katkı verecektir" dedi.

Bakanlar Kurulunun almış olduğu karar gereği artık ilçelerde de üniversite açılabilmesinin önünün açıldığını ifade eden Turgay Akar, "İskenderun ve Alanya'ya ilk devlet üniversitesi izinleri verildi ve devlet üniversiteleri kuruldu. Şimdi bizlerin yapması gereken yatırımcı ve hayırsever iş adamlarımızdan 2 adet daha fakülte yapmalarını rica ediyoruz. Çünkü MATSO'nun yapacağı Turizm Fakültesi ve hayırseverlerimizin yapacağı 2 fakülte ile okul sayımız Manavgat'ımızda 3 fakülte ve 1 yüksek okula dönüşüyor. Yani üniversite olabilmemiz için gerekli asgari şartları yerine getirmiş oluyoruz. Bizim de bunu yapabilecek gücümüz ve hayırsever iş adamlarımız var" diye konuştu.

ÜNİVERSİTENİN KURULMASI OLDU



Sözen, birlik ve beraberliğe vurgu yaptı

Manavgat Belediye Başkanı Şükrü Sözen, bugün özel bir gün olduğunu belirterek, bu birlikteliği sağlayan ve emeği geçen herkese teşekkür etti. Avrupa standartlarında çağdaş bir Manavgat oluşturma gayreti içerisinde olduklarını ifade eden Şükrü Sözen, "Birlik ve beraberlik içinde hareket etmezsek büyümemiz mümkün olamaz. Manavgat'ımızın farklı şehirlerde yaşayan büyük değerleri var. Sadece şehir dışında değil, başka şehirlerden ilçemize gelmiş, burada yetişen değerlerimiz de var. Manavgat'ta doğan ve farklı şehirlerden gelen insanlarla bizler büyük bir aileyi oluşturuyoruz. Problemleri bilmeden çözüm üretemeyiz. Sorunları tespit etmeli ve çözüm yollarını bulmalıyız. Şehit haberleriyle uyanmadığımız, anaların ağlamadığı bir Türkiye hayaliyle herkesin Kurban Bayramını kutlarım" dedi.

Üniversite konusunda Manavgat duyarlıdır

Manavgat Kaymakamı Nazmi Günlü, bu güzel buluşmada olmaktan büyük mutluluk duyduğunu söyledi. MASİAD'ın gerçekleştirdiği buluşmanın temasının çok doğru bir tema olduğunu ifade eden Nazmi Günlü, "Eğitim hayatımızda büyük önem arz etmektedir. Ne kadar değerli kaynaklarınız olursa olsun, bu kaynakları işleyecek eğitilmiş insan gücünüz yoksa hiçbir şey yapamazsınız. Bizlerin de insana yatırım yapmamız lazım. Manavgat'ta duyarlı hayırsever vatandaşlarımızın olduğunu çok iyi biliyorum. Manavgatlı hayırseverlerimizin Üniversite için bu duyarlılığı göstereceğine inanıyorum." dedi. Manavgat üniversitesini kuracağımıza inancım sonsuzdur.



MHP Antalya Milletvekili Tarkan Akıllı, birlik ve beraberlik içerisinde oldukları sürece başaramayacakları hiçbir iş olmadığını söyleyerek "MASİAD yönetimine bu güzel ve anlamlı organizasyonu gerçekleştirdikleri için teşekkür ediyorum. Buradaki birlik ve beraberliği bundan sonraki günlerde de gösterdiğimiz sürece her sorunun üstesinden geleceğimize inanıyorum. Geçenlerde temeli atılan Turizm Fakültesinin yanında iki fakülte daha açarak Manavgat Üniversitesini kuracağımıza inancım sonsuz. Bizler Manavgat olarak bu üniversiteyi kuracağız" dedi.

Manavgat buluşmalarındaki en iyi temanın bu yıl olduğuna vurgu yapan Akıllı; "Kısır çekişmeleri, siyasi rantı bir kenara bırakıp Manavgat'ın gelişimi için birlikte hareket etmeliyiz. Bu üniversiteyi hep birlikte kuracağız. Manavgat bir değil üç üniversite yapacak potansiyele sahip. Yenilikçi tarım ve teknolojik tarım yapmalıyız. Tarıma dayalı sanayi ile Manavgat Türkiye'nin ticaret merkezi olabilir" diye konuştu.



Manavgat Yükseköğretim de de marka haline gelecek.

"Eğitimsiz insanın her şeyini elinden alırlar" diyen **CHP Antalya Milletvekili Niyazi Nefi Kara**, "Manavgat Alanya'dan biraz geri kaldı. Alanya'nın üniversitesi var. Fakat Manavgat ortaöğretimde Türkiye'de marka haline geldi. İnşallah Yükseköğretim de de marka haline gelecek. Üniversite için ne gerekiyorsa yapmaya hazırız. Bizler Antalya milletvekilleri olarak her zaman bir araya geliyoruz. Siyaseti bir kenara bırakıp Manavgat için neler yapılması gerekiyorsa onu yapmaya hazırız." dedi.

Manavgat için üzerimize düşeni yapmaya hazırız.

Ak Parti Antalya Milletvekili Mustafa Köse, Antalya'nın milletvekili olarak gerekeni yapmaya hazır olduklarını belirterek, "MASIAD bizler arasında bir köprü olarak bizleri bir araya getirdi. Bu buluşmanın Manavgat için çok önemli olduğunu düşünüyorum. Meselesi memleket olanlar burada bir araya gelmişler.

Bu önemli bir duruştur. Bizler yıllardır Manavgat'ta ticaret yaptık. Manavgat'a borcumuz var. Bu borcu ödemek için elimizden gelenin en iyisini yapmak için büyük gayret sarf ediyoruz. Her zamanda üzerimize düşeni yapmaya hazırız" diye konuştu.

Üniversite ya kurulacak, ya kurulacak

Son olarak kürsüye gelen **Prof. Dr. Mustafa Keçer**, bu buluşmada bulunmanın mutluluğu içerisinde olduğunu belirterek, "Manavgat büyük bir potansiyele sahip bir yer. Bizler biraz daha fazla gayret gösterirsek yapamayacağımız şey yok. Bu üniversite ya kurulacak ya kurulacak başka çaresi yok. Bu işler öyle birkaç hayırsever ile olacak işler değil. Manavgat'ta yaşayan, Manavgat'ta kazanan yüzlerce iş adamı var. Herkes elini taşın altına koyacak ve bu üniversiteyi açacağız." dedi.

6'ncı Manavgat Buluşması plaket sunumu, elde ettikleri başarılarından dolayı Manavgat İşitme Engelliler Derneği sporcularına çiçek takdimi ve Manavgatlı sanatçı Ayhan Rüzgar'ın tek kişilik komedi oyunu ile sona erdi.



MATSO Yönetimi İlçede İhracat Yapan Firma Sayısını Artırmak İçin Çaba Gösteriyor

Üçelsan Alüminyum & Pvc Doğrama Tesisleri'ni ziyaret eden MATSO Yönetim Kurulu Başkanı Ahmet Boztaş, ilçede ihracat oranını ve ihracat yapan firma sayısını artırmak için çaba gösterdiklerini söyledi



MATSO Yönetim Manavgat Ticaret ve Sanayi Odası (MATSO) yönetimi, ilçeden yurt dışına ihracat yapan firma sayısını ve ihracat oranını artırmak amacıyla üyelerine yönelik yaptığı ziyaretleri sürdürüyor. MATSO Yönetimi Fransa'nın başkenti Paris'e iş yapan Üçelsan Alüminyum & Pvc Doğrama Tesisleri'ni ziyaret etti. Ziyarete MATSO Yönetim Kurulu Başkanı Ahmet Boztaş, Başkan Yardımcısı Şükrü Arslan, Yönetim Kurulu Üyesi Özgür Taşar, Meclis Üyesi Ali Cinkaya ve TOBB Genç Girişimciler Kurulu Üyesi Ramazan Esginus katıldı. Ziyarete MATSO Yönetimini şirketin Yönetim Kurulu Başkanı Mehmet Yıldız karşılayarak tesisleri gezdirdi. Şirketlerinin 28 yıl önce kurulduğunu belirten Yönetim Kurulu Başkanı Mehmet Yıldız her geçen gün büyüdüklerini söyledi. Paris'te bir firmaya iş yapmaya başladıklarını kaydeden Yıldız, kapasitelerini artırarak birçok ülkeye iş yapıp ihracat yapmak istediklerini söyledi. Yıldız, makine ve ekipman çeşitlerinin modern sistemlerden oluştuğunu söyledi.



MATSO Yönetim Kurulu Başkanı Ahmet Boztaş ise ilçede ihracat yapan firma sayısını artırmak amacıyla çeşitli çalışmalar yürüttüklerini söyledi. 2013 yılında göreve gelmelerinin ardından ihracata yönelik yaptıkları çalışmalara değinen Boztaş, "Öncelikle 2013 yılında dünyanın farklı ülkelerinden 38 iş adamını ilçeye getirerek "Merhaba Dünya" isimli organizasyonda Manavgatlı iş adamları ile buluşturduk. Organizasyon çok ilgi gördü ve çok sayıda iş adamı bu sayede ihracat yaptı" dedi. Ardından Oda bünyesinde üyelere yönelik ihracat eğitimleri düzenlediklerini de aktaran Başkan Boztaş, "eğitimler ve yapılan çalışmalar ihracata ilgilinin artmasına neden oldu ve ilçede 2 yıl içerisinde ihracat yapan firma sayısı arttı ve ihracat oranında yüzde 62 artış yaşandı" diye konuştu.



ESNAFIN SORUNLARININ TESPİTİ VE SORUNLARIN ÇÖZÜMÜ İÇİN BİLİMSEL ÇALIŞMALAR

MATSO, esnafın sorunları ve çözümleri için bilimsel çalışma başlattı. MATSO üyelerine yönelik yaptığı çalışmalarla sorunları ve çözüm yollarını içeren "Bilimsel Rapor" hazırlayarak ilgili mercilere iletilecek.



Manavgat Ticaret ve Sanayi Odası (MATSO) üyelerinin yaşadığı sorunları çözüme ulaştırmak amacıyla her sektördeki üyeleriyle telefon ve saha çalışmalarıyla yüz yüze görüşerek bir rapor hazırlıyor. Üyelerin sorunlarının tespit edildiği rapor, çözüm üretilmesi için ilgili mercilere iletilecek.

Tüm üyeler ile telefon ile görüşülerek sorun tespiti yapıldı.

İlk olarak geçtiğimiz ay MATSO Yönetimi tarafından her sektöre yönelik bir personel üye temsilcisi olarak atandı. Üye temsilcisi personel her sektördeki Oda üyelerini telefonla tek tek arayarak talep ve sorunlarını not aldı. Çalışmada sorun tespitinin yanı sıra Oda ile üyeler arasındaki iletişimin güçlendirilmesi ve eksiklerin giderilmesi de amaçlanıyor.

Üyelerin sorunları yerinde tespit edilerek bilimsel çalışma hazırlanıyor.

Çalışmaların ikinci ayağında ise OMC Türkiye Danışmanlık Firması ile anlaşan MATSO, Üyelerinin sorunlarını yerinde inceleyerek tespit etmek amacıyla anket ve birebir görüşerek saha çalışması başlattı. İlk olarak Side yarım adasında başlatılan çalışmalara MATSO 1. Meslek Komitesi Başkanı Murat Güven ve MATSO personeli de katıldı. OMC Türkiye tarafından hazırlanan anketlerin de doldurulduğu çalışmada birebir üyelerin sorunları ve önerileri de dinlenerek not alındı. Çalışmanın ikinci gününde ise Ilıca-Kumköy, Evrenseki, Çolaklı, Gündoğdu'da bulunan çeşitli sektörlerdeki Oda üyeleri ziyaret edilerek sorunları dinlendi ve anketler yapıldı. **Çalışmalara MATSO 1. Meslek Komitesi Üyesi Nihat Arslan da katıldı.**



Boztaş;
"Üyelerimizin yaşadığı sorunları raporlaştırarak çözülmesi için ilgili mercilere iletacağız"

MATSO Yönetim Kurulu Başkanı Ahmet Boztaş, üyelerinin sorunlarını tespit etmek ve sorunların çözümleri için bilimsel bir rapor hazırlamak amacıyla çalışma başlattıklarını belirterek hazırlanan raporların gerekli birimlere iletileceğini söyledi.

Çalışmalara personelden her gruba birer üye temsilcisi atayarak başladıklarını ifade eden Boztaş, "üye temsilcisi olarak atadığımız personelimiz üyelerimizi telefonla arayarak sorun ve taleplerini tek tek not aldı. Aramaların tamamlanmasının ardından analiz yapılarak rapor hazırlıyoruz. Turizmdeki yaşanan düşüş nedeniyle esnaflarımızın sıkıntıda olduğunu tespit ettik. Ardından Oda olarak OMC Türkiye Danışmanlık Firması ile anlaşarak üyelerimizin sıkıntılarını yerinde tespit etmek ve bilimsel bir çerçeveye oturtmak amacıyla saha çalışmasına başladık.

İlk olarak Side'de başladığımız çalışmada üyelerimizi iş yerinde OMC Türkiye Danışmanlık Firması ile birlikte Oda personelimiz ve bir de Komite Başkanımız ile ziyaret ettik. Ziyaretlerde üyelerimiz ile yapılan anketin yanı sıra sorunları ve önerilerini de not aldık. Diğer günlerde ise çalışmalarımızı Ilıca-Kumköy, Evrenseki, Çolaklı Gündoğdu bölgesinde gerçekleştirdik. Yapılan çalışmalarda turizme dayalı iş yapan KOBİ diye tabir ettiğimiz küçük ve orta esnaflarımız ciddi sıkıntılar yaşıyor. Ekonomik sıkıntıların yanı sıra personel, eğitim gibi birçok sıkıntı bulunuyor" diye konuştu.

"Üyelerimizin 2015 yılında yaşadığı sorunları gelecek yıllarda yaşamasını istemiyoruz"

Çalışmaların önümüzdeki günlerde Kızılağaç bölgesinde süreceğini kaydeden Boztaş, "Çalışmalarımızın ardından bölgedeki turistlerle de esnaflardan beklentileri konusunda çalışma yaparak rapor hazırlatacağız. Raporları gerekli mercilere ileterek çözümü için takipte bulunacağız. Üyelerimizin 2015 yılında yaşadığı sorunları gelecek yıllarda yaşamasını istemiyoruz" dedi.



İlçemizdeki Firmaların DÜNYAYA AÇILMALARINI İSTİYORUZ

Boztaş, "İlçemizdeki firmaların dünyaya açılmalarını istiyoruz"

MATSO Yönetim Kurulu Başkanı Ahmet Boztaş, ilçede ihracat oranını ve ihracat yapan firma sayısını arttırmak için çaba gösterdiklerini belirterek "firmalarımızın dünyaya açılmalarını sağlamak için destek veriyoruz" dedi

Manavgat Ticaret ve Sanayi Odası (MATSO) yönetimi, ilçeden yurt dışına ihracat yapan firma sayısını ve ihracat oranını arttırmak amacıyla üyelerine yönelik yaptığı ziyaretleri sürdürüyor. MATSO Yönetimi yurt dışına yönelik proje hazırlıklarını sürdüren DENMİR Mermer ve Granit İşleme Tesisi Yönetim Kurulu Başkanı Yüksel Taşar'ı ziyaret etti. Ziyarete MATSO Yönetim Kurulu Başkanı Ahmet Boztaş, Yönetim Kurulu Başkan Yardımcısı Şükrü Arslan, Yönetim Kurulu Üyeleri Hüseyin Akin, Halit Torun ve Özgür Taşar yer aldı. Ziyarete MATSO Yönetimine tesisleri gezdiren DENMİR Mermer ve Granit İşleme Tesisi Yönetim Kurulu Başkanı Yüksel Taşar çalışma sistemleri ve şirketleri ile ilgili bilgiler verdi. "Mermeriniz bizim için önemlidir" sloganıyla 1988 yılında sektöre girdiklerini ifade eden Taşar, Manavgat'ta doğadaki güzellikleri ev ve iş yerlerini canlandırmak için çalıştıklarını söyledi. 27 yıldır Manavgat ve Akdeniz Bölgesinde çok projelere imza atmanın gurunu yaşadıklarını kaydeden Taşar, 70 çalışanı ile en kaliteli hizmeti vermek için çaba gösterdiklerini belirtti.

Hedef yurt dışında projelere imza atmak

Şu ana kadar toplam 74 proje uygulaması yaptıklarını belirten Taşar hedeflerinin yurtdışında da projelere imza atmak olduğunu ve bunun için hazırlıklarını tamamladıklarını vurguladı. Şu ana kadar Manavgat ve Akdeniz Bölgesinde güzel projelere imza attıklarını anlatan Taşar, "Türkiye ve dünyanın her yerine proje yapabilecek kapasitedeyiz. Hem uygulamalı proje hem de toptan ve perakende satışta bölgenin sayılı firmalarından biriyiz. Proje çalışmalarımız genellikle otel, tatil köyü, banka şubeleri, kamu hizmet binalarıdır. Sahip olduğumuz uzun referans listemize her yıl yenilerini eklemekten gurur duyuyoruz".

Gelecek yıl aynı anda 5 projeyi birlikte yürütmeyi hedefliyoruz.

Geçtiğimiz yıl 3 projeyi tamamlayarak temsil ettiklerini anlatan Taşar, "2016 yılında ise aynı anda 5 projeyi birlikte yürüterek bitirmeyi hedefliyoruz. Proje çalışmalarımızda kullanmış olduğumuz tüm taşlar ihraç malıdır. 5 tane inşaat mühendisi ve mimardan oluşan kalifiye teknik kadromuz bulunmaktadır. Tecrübeli teknik ekibimiz ve eğitilmiş idari personelimiz ile Manavgat ve Antalya bölgesinde kaliteli ve ayrıcalıklı bir Hizmet sunmaktan guru duyuyoruz" dedi. Güçlü bir ekipmana sahip olduklarını ifade eden Taşar, çalıştıkları makilerin birçoğunun Antalya sınırları içerisinde yer almadığını belirtti.



İlçemizdeki firmaların dünyaya açılmalarını sağlamak için destekliyoruz.

Yönetim olarak ilçede ihracat yapan firma sayısı arttırmak ve dünyaya açılmalarını sağlamak amacıyla çeşitli çalışmalar yaptıklarını ifade eden MATSO Yönetim Kurulu Başkanı Ahmet Boztaş, bu kapsamda 2013 yılından bu yana çok sayıda çalışmaya imza attıklarını söyledi. Öncelikle 2013 yılında Dünyanın farklı ülkelerinden 38 iş adamını ilçeye getirerek "Merhaba Dünya" isimli organizasyonda Manavgatlı iş adamları ile buluşturdıklarını anlatan Boztaş, organizasyonu çok ilgi gördüğünü ve çok sayıda iş adamının bu sayede ihracat yaptığını kaydetti. Ardından Oda bünyesinde üyelere yönelik ihracat eğitimleri düzenlediklerini de aktaran Başkan Boztaş, eğitimler ve yapılan çalışmalar sayesinde ihracata ilginin artmasına neden olduğunu vurguladı. Boztaş, 2 yıl içerisinde ilçeden yapılan ihracat oranının da yüzde 62 seviyesinde bir yükselme yaşandığını ve her geçen gün ihracat yapan firma sayısında artış olduğunu belirtti.



MATSO, Bin 400 aileye gıda yardımında bulundu

Manavgat Ticaret ve Sanayi Odası (MATSO) Ramazan Ayı nedeniyle ihtiyaç sahibi Bin 400 aileye gıda paketi yardımında bulundu. Gıda paketleri Oda Komite ve Disiplin Kurulu Üyeleri kanalıyla ihtiyaç sahiplerine ulaştırıldı.

MATSO Yönetim Kurulu Başkanı Ahmet Boztaş, Ramazan ayının; manevi duyguların yoğunlaştığı, yardımlaşmanın ve dayanışmanın ön plana çıktığı bir ay olduğunu belirterek Ramazan Ayı nedeniyle ihtiyaç sahibi Bin 400 aileye gıda paketi yardımında bulduklarını söyledi. Yardımların her yıl olduğu gibi Manavgat merkez ve mahallelerinde yaşayan ihtiyaç sahibi ailelere yapıldığını anlatan Boztaş, kurum olarak ilçenin ekonomik yapısının gelişmesinin yanı sıra sosyal sorumluluk faaliyetleri kapsamında da çalışmalar yürüttüklerini kaydetti.



Her yıl olduğu gibi bu yıl da Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği (TOBB)'un da desteği ile gıda paketlerini komite ve disiplin kurulu üyeleri kanalıyla ihtiyaç sahiplerine ulaştırdıklarını ifade eden Boztaş, "Destekleri için TOBB Başkanı Sayın Rifat Hisarcıklıoğlu nezdinde TOBB yönetimine de teşekkür ediyoruz" dedi.

Kumun Kralları Başkan Boztaş'ı ziyaret etti

TFF Plaj Futbol Ligi Manavgat etabı şampiyonu Özba Yapı İnşaat takımının ziyaretinde konuşan, Manavgat Ticaret ve Sanayi Odası (MATSO) Yönetim Kurulu Başkanı Ahmet Boztaş, Manavgat'ta plaj futboluna ilginin her geçen yıl daha da arttığını söyledi.

Manavgat Belediyesi ve Türkiye Futbol Federasyonu (TFF) tarafından organize edilen 7 takımın katılımıyla 5 gün süren TFF Plaj Futbol Ligi Manavgat etabında David People takımını 9-6 yenerek şampiyon olan Özba Yapı İnşaat takımı, Manavgat Ticaret ve Sanayi Odası (MATSO) Yönetim Kurulu Başkanı Ahmet Boztaş'ı makamında ziyaret etti.

Ziyarette konuşan Takım Yöneticisi Mehmet İnci, takım olarak çok güzel bir başarıya imza attıklarını belirterek futbolcuların TFF Plaj Futbol Ligi Manavgat etabında gösterdiği üstün performansla kupayı aldıklarını söyledi. Ekim ayında gerçekleşecek olan Türkiye Finallerine katılmaya hak kazandıklarını kaydeden İnci, ilçeyi en iyi temsil edecekleri final maçlarının televizyonda yayınlanmasının ilçe tanıtımına katkı sağlayacağını söyledi. İnci, Başkan Boztaş'a Manavgat etabı maçlarını izleyerek spora ve sporcuya verdiği önem için teşekkür etti.



Başkan Boztaş, plaj futboluna ilgi artıyor.

Kendilerini ziyaret gelen Plaj Futbol Takımı yöneticileri ve futbolcularını kutlayan MATSO Yönetim Kurulu Başkanı Ahmet Boztaş, yönetici ve futbolculara ziyaretleri için teşekkür etti.

Manavgat'ta plaj futboluna ilginin her yıl daha da arttığına vurgu yapan Boztaş, sporculardan Manavgat'ı en iyi şekilde temsil ederek şampiyonluk beklediklerini ifade etti.

Şehirlerin Gelişmesinde Kurumlar Arası İşbirliği

Boztaş, "Şehirlerin gelişmesinde kurumlar arası işbirliği önemlidir" dedi.

Manavgat Kaymakamı Nazmi Günlü'ye gerçekleştirdikleri ziyarette konuşan MATSO Yönetim Kurulu Başkanı Ahmet Boztaş, şehirlerin gelişmesinde kurumlar arası işbirliğinin önemine işaret ederek MATSO olarak buna çok önem verdiklerini söyledi.

Manavgat Ticaret ve Sanayi Odası (MATSO) Yönetim Kurulu Üyeleri, Kaymakam ve Vali Yardımcısı Kararnamesi ile Manavgat Kaymakamlığına atanan Nazmi Günlü'yü ziyaret etti. Ziyarette MATSO Yönetim Kurulu Başkanı Ahmet Boztaş, Başkan Yardımcısı Şükrü Arslan, Yönetim Kurulu Üyeleri Hakan Akar, Hüseyin Özgür Taşar, Hüseyin Akın, Murat Oğuz Öncel ile Meclis Üyesi ve Hesapları İnceleme Komisyonu Başkanı Baykal Özden katıldı.

OSB'de geline son nokta hakkında bilgi verdi

Başkan Boztaş, ziyarette Kaymakam Günlü'ye, Oda çalışmaları ve ilçe ekonomisi ile ilgili bilgi verdi. Manavgat ekonomisinin turizm ağırlıklı olduğunu belirten Boztaş, ilçenin geleceği açısından ekonomik faaliyetlerin çeşitlendirilmesi gerektiğini söyledi. Ekonomik faaliyetleri çeşitlendirmek için yaptıkları çalışmalar konusunda da bilgi veren Boztaş, İlçede Organize Sanayi Bölgesi (OSB) alanına ihtiyaç duyulduğunu kaydetti. Boztaş, OSB ile ilgili yaptıkları çalışmalar ve geline son noktaya ilgili bilgiler vererek kurum olarak hazırladıkları raporu Kaymakam Günlü'ye sundu.

"İnşaatına başladığımız turizm fakültesi ile Manavgat Üniversitesi'nin temelini atmış olduk"

MATSO tarafından yaptırılacak olan ve geçtiğimiz günlerde inşaatına başlanan Turizm Fakültesi hakkında da bilgiler veren Başkan Boztaş, fakülte için Ağustos ayı içerisinde resmi temel atma töreni planladıklarını söyledi.

Manavgat MATSO Turizm Fakültesi'nin tamamlanmasının ardından ilçede iki fakültenin daha yapılması ile Manavgat Üniversitesinin kurulabileceğini anlatan Boztaş, inşaatına başladıkları fakülte ile kurulacak olan üniversitenin temelini atmış olduklarını kaydetti.



"Kurumlar arası işbirliğine önem veriyoruz"

Şehirlerin gelişmesinde kurumlar arası işbirliğinin önemine işaret eden Başkan Boztaş, MATSO olarak kurumlar arası işbirliğine önem verdiklerini söyledi.

Günlü; "MATSO, ilçenin gelişmesinde önemli bir yere sahiptir"

Manavgat'tan önce görev yaptığı Manisa'nın Turgutlu İlçesinde sivil toplum kuruluşları ile birlikte güzel çalışmalara imza attıklarını anlatan Kaymakam Günlü ise ilçenin gelişmesi için benzeri çalışmaları Manavgat'ta gerçekleştirmeyi planladıklarını ifade etti. MATSO'nun çalışmalarını inceleme fırsatı bulduklarını kaydeden Günlü, bir şehrin gelişmesinde sivil toplum kuruluşlarının önemine işaret ederek MATSO'nun ilçenin gelişmesinde önemli bir yere sahip olduğunu vurguladı. Türkiye'nin önemli turizm merkezlerinden birisi olan Manavgat'a turizm fakültesi kazandıracak olan MATSO'ya teşekkür eden Günlü OSB ile ilgili çalışmalarını detaylı olarak inceleyeceğini ifade ederek ilçe ekonomisinin çeşitlenmesinde OSB'nin çok önemli bir yeri olduğunu belirtti.

Ziyaret sonunda Başkan Boztaş, Kaymakam Günlü'ye çiçek ve Manavgat'ın yöresel ürünlerinden oluşan hediye paketi ve hazırlamış oldukları raporları takdim etti.



Boztaş, "Manavgat'a, doğalgaz gelmelidir"

MATSO Yönetim Kurulu Başkanı Ahmet Boztaş, her geçen gün daha da gelişen Manavgat'a doğalgazın gelmesi gerektiğini söyledi.

Manavgat Ticaret ve Sanayi Odası (MATSO) Yönetim Kurulu Başkanı Ahmet Boztaş turizm başta olmak üzere çok sayıda sektörde kullanılan doğalgazın Manavgat'a gelmesi gerektiğini belirterek her geçen gün daha da gelişen ilçede doğalgazın çevre ve ekonomik açıdan önemine vurgu yaptı. Döşemealtı ilçesinden Manavgat'a dönecek doğalgaz hattı ile Manavgat, Alanya ve Gazipaşa ilçelerinin de yararlanabileceğini ifade eden Boztaş, "Anadolu'da ekonomik yapısı ve gelişmişliği Manavgat kadar olmayan birçok ilçeye doğalgaz geldi. Ekonomik yapısı, gelişmişliği ve Turizmi ile Türkiye'nin en önemli ilçelerinden birisi ve birçok ilden daha büyük olan ilçemize doğal gaz gelmelidir" diye konuştu.

Doğalgazın gelmesi ilçeye çevre ve ekonomik açıdan ciddi katkılar sağlar.

Doğalgaz konusunda her sektörde bulunan MATSO üyelerinden ciddi talepler geldiğine değinen Başkan Boztaş, "her geçen gün daha da büyüyen Manavgat'ta turizm başta olmak üzere birçok sektörde doğalgaz kullanılıyor. Doğalgazın gelmesi Manavgat'a önemli bir girdi sağlayacaktır. Şu anda üyelerimiz ve Manavgat halkı dökme gaz ve tüp gaz kullanmaktadır" dedi.

Doğalgazın gelmesinin ilçeye çevre ve ekonomik açıdan ciddi katkılar sağlayacağını altını çizen Boztaş, "Doğalgaz, çevreye duyarlı, havayı kirletmeyen, doğaya zarar vermeyen 'çevreci' bir enerji kaynağıdır. Şu anda Manavgat'ta bulunan işletmelerin kullandığı 1 ton dökme doğalgaz 2 bin 600 TL, 1 ton tüp gaz ise 6 Bin TL'dir. İlçemize doğalgaz boru hattının çekilmesi ile kullanılacak doğalgaz ise Bin 400 TL'dir. Bu rakamlar gösteriyor ki doğalgazın BOTAŞ tarafından çekilecek bir boru hattı ile ilçemize gelmesi elzemdir" diye konuştu.

ASAT Eğitim Faaliyetleri

MATSO Üyesi Elektrikçi ve Sıhhi Tesisatçılara Atıksu Şube Yolu Bağlantıları Eğitimi



Manavgat Ticaret ve Sanayi Odası (MATSO) ve Atıksu İdaresi Genel Müdürlüğü (ASAT) işbirliği ile elektrik ve su tesisatçılara yönelik eğitim semineri gerçekleştirildi. MATSO Toplantı Salonu'nda gerçekleşen eğitim seminerinde katılımcılara ASAT Genel Müdürlüğü Kanalizasyon Daire Başkanlığı'nda görev yapan İnşaat Teknikeri Oğuz Kaan Çatal tarafından Atıksu şube yolu bağlantıları eğitimi verildi. Eğitime katılanlar kendilerine verilecek sertifika ile çalışmalarını yürütebilecek.



MATSO MECLİSİNDE TURİZM SEKTÖRÜNDEKİ KIRILGANLIKLAR VE MANAVGAT EKONOMİSİNE ETKİSİ TARTIŞILDI

MATSO Temmuz Ayı Olağan Meclis Toplantısı gerçekleşti. MATSO Meclis Toplantı Salonu'nda gerçekleşen toplantıda ilçe ekonomisi, turizm sektöründeki kırılğanlıklar ve Manavgat ekonomisine etkileri tartışıldı.



Toplantıda konuşan MATSO Yönetim Kurulu Başkanı Ahmet Boztaş, Siyasilere çağrıda bulunarak bir an önce hükümetin kurulması gerektiğini söyledi. Hükümetin kurulması ile siyasi belirsizliğin sona ereceğinin altını çizen Boztaş, ülkede ekonomik gündeme dönülmesi ve ekonomide yapısal reformların yapılması gerektiğini kaydetti.

Ülkede son 1,5 yılda 3 seçim gerçekleştiğini hatırlatan Boztaş; seçimler nedeniyle yeteri kadar ekonomik sorunların çözümünün ele alınmadığını kaydetti. Siyasi partiler arasında koalisyon görüşmelerinin sürdüğünü ifade eden Boztaş, "Ülkemizde siyasi ve ekonomik sorunların çözülmesi için herkes üzerine düşen görevi yapmalıdır" diye konuştu.

2015 yılı turizminin bölge ve ülke turizmi için kayıp bir yıl olduğunu söyleyen Başkan Boztaş, "Turizmde 2015'i kaybettik 2016'yı kurtarmak için acil bir şekilde hükümetin kurulması lazım" dedi. Boztaş; "Ülke ve bölge turizmi ile ekonomisinin toparlanması için hükümetin kurulması ile 8. Ticaret ve Sanayi Şurası'nda bölge Ticaret ve Sanayi Odaları olarak Başbakan'a sunduğumuz uçaklara uygulanan ve 31 Mayıs'ta sona eren 6 Bin dolarlık desteğin sezon sonuna kadar uzatılması, 2014 yılında ülkemize 400 binden fazla turist getiren acentelere yönelik kredinin devam etmesi, sezon sonu SGK primlerinde ve enerji giderlerinde indirimlerin uygulanması ile uçaklardaki boş koltuklara verilen desteklerin acilen uygulanması gerekmektedir" diye konuştu.



Öncel; "ilçemizde iş yeri enflasyonu yaşanıyor"

Dilek ve temenniler bölümünde söz alan MATSO yönetim Kurulu Üyesi Murat Oğuz Öncel, turizm bölgesinde bulunan esnafın sıkıntılar yaşadığını belirterek bunların çeşitli sebepleri olduğunu söyledi. Sıkıntıların öncelikli sebeplerinden birisinin çok fazla sayıda işyeri olmasından dolayı esnaf kalitesinde düşüş yaşandığını kaydeden Öncel, Esnaf kalitesinin düşmesi ile bazı esnafın da müşterilere karşı Türk misafirperverliği ile bağdaşmayan davranışlar içinde buldukları ifade etti. İşyerlerinin artması ile iş yeri enflasyonu yaşandığına dikkat çeken Öncel, açılacak işyerlerinin bir fizibilite ve plan dahilinde açılması gerektiğini kaydetti.

Turizm bölgesindeki çok fazla işyeri açılması ile kira fiyatlarında oluşan yüksek fiyatlara da dikkat çeken Öncel, "Esnaflarımızda kirasını çıkartabilmek için her şey bulundurma ve yüksek fiyata satma çabasına giriyor. Buda müşteri kaybına neden oluyor" diye konuştu.

Turistlerin alışveriş yaparken fiyat etiketini önemseydiğinin altını çizen Öncel, "Turistler ürünlerinde fiyat etiketi olmayan işyerlerini tercih etmiyor. Bu nedenle genellikle ürünlerinde fiyat etiketi bulunan iş yerlerini tercih ediyor" dedi.



Şekerbank'tan KARE KOD DESTEĞİ

Şekerbank'tan MATSO üyelerine Kare Kodlu çek uygulaması desteği



Şekerbank Manavgat Şubesi Müdürü Yıldırım Özkan, MATSO Yönetim Kurulu Başkanı Ahmet Boztaş'ı makamında ziyaret etti. Ziyarete MATSO Meclis Üyesi ve Hesapları İnceleme Komisyonu Başkanı Baykal Özden ve Şekerbank Manavgat Şubesi Müdür Yardımcısı Arif Vural katıldı.

Ziyarete Başkan Boztaş'a Şekerbank'ın Kare Kodlu çek uygulaması hakkında bilgiler veren Özkan, banka olarak Kare Kodlu çek uygulamasına geçtiğini belirterek üyelerin bu uygulamadan faydalanabileceğini söyledi.

Kare Kodlu çek kullanmanın faydalarına da değinen Özkan şunları söyledi; "Keşidecinin güvenli olduğunu göstererek, prestij sağlar, çek bazında rapor alınmasına izin verir, sahte veya tahrifat edilmiş çek riski ortadan kaldırır, kayıp veya çalıntı çek riski ortadan kaldırır, ciranta silsilesinden sonra hamil "Keşideci Çek Raporu" ile keşideciye ulaşabilir" diye konuştu.

MATSO Yönetim Kurulu Başkanı Ahmet Boztaş'ı ziyaretinde konuşan Şekerbank Manavgat Müdürü Yıldırım Özkan, Şekerbank'ın Kare Kodlu çek uygulamasına geçtiğini belirterek üyelerin bu uygulamadan haydanabileceğini söyledi.

Boztaş, sistem ile çekte risk sona eriyor

MATSO Yönetim Kurulu Başkanı Ahmet Boztaş, İş dünyasının en büyük sıkıntılarından birinin çekler olduğuna belirterek uygulama ile çekte riskin sona erdiğini söyledi. Kare Kodlu çek uygulaması ile çeki verenin her türlü bilgisini çeki alan kişinin cep telefonu ile Kare Kodu okutarak görebileceğini ifade eden Boztaş, **"Çeki alan kişi çeki veren kişinin; ne kadar ödediğini, protestolu senedi olup olmadığını, kredi kartı borcunu, doğalgaz borcu gibi daha birçok detayı görebilecek"** dedi.

Boztaş, "Hedef sürdürülebilir turizm"

Başkan Boztaş TRT'de Manavgat Turizmini değerlendirdi



TRT Antalya Radyosu'nda Akdeniz'in Sesi programının Turizm köşesine canlı yayın konuğu olan Manavgat Ticaret ve Sanayi Odası Yönetim Kurulu Başkanı Ahmet Boztaş hedeflerinin ilçede bilimsel çalışmalarla desteklenen sürdürülebilir bir turizm olduğunu söyledi.

Sürdürülebilir bir turizm için 20 yıllık ar-ge ve inovasyon çalışması gerekiyor.

Yaklaşık 20 dakika süren canlı yayında konuşan Başkan Boztaş, bölge turizminin dünyada yaşanan en küçük sıkıntıda etkilendiğini kaydederek bu etkiyi azaltmak için sürdürülebilir turizmin önemine işaret etti. Turizm sektöründe eğitilmiş personel kadar geleceğe yönelik ar-ge enivasyon çalışmalarının önemli olduğunun altını çizen Boztaş, inşaatna başladıkları Manavgat MATSO Turizm Fakültesi'nin hem kalifiye personel hem de sürdürülebilir turizm ve bilimsel çalışmalar için önemli olduğunu vurguladı.

Boztaş, "Dünyada yaşanan en küçük sıkıntıda ilk vazgeçilen değil de en son vazgeçilen ülke olmak gerekiyor. Bunda turizmde yetişmiş kalifiye personel kadar bilimsel çalışmalarda önemlidir. MATSO olarak Akdeniz Üniversitesine bağlı Manavgat MATSO Turizm Fakültesi inşaatına başladık.

Bir yılda tamamlayarak Akdeniz Üniversitesine devredeceğimiz fakültede sektöre kazandıracak kalifiye personel ve ilçeye soyso ekonomik katkısı kadar amaçlardan birisi de 20 yıllık projeksiyon yapılarak turizmin içinde bulunduğu durum ve sürdürülebilir olması ile ilgili bilimsel çalışmalar yapmak" dedi.

Boztaş, Önümüzdeki haftalarda temel atma töreni düzenleyecekleri fakülteyi 300 gün içerisinde tamamlayarak 2016- 2017 öğrenim yılında faaliyete geçirmeyi planladıklarını söyledi. Başkan Boztaş İngilizce eğitim verilecek fakültede 4 ayrı bölümün olacağını kaydetti.

Rusya'daki kriz bölge turizmini etkiledi.

Başkan Boztaş, Manavgat-Side turizm destinasyonu nun 220 bin yatak kapasitesi ile ülkenin önemli turizm merkezlerinden birisi olduğunu söyledi. Antalya'ya gelen yaklaşık 12 milyon turistin 4 milyonunun Manavgat'ta konakladığını belirten Boztaş, bölge destinasyonunun ülke ekonomisine yıllık yaklaşık 4 milyar dolar ekonomik girdi sağladığını vurguladı. Bölgede en çok Avrupalı turistlerin tatil yaptığını dikkat çeken Boztaş, ikinci sırada Rus turistlerin yer aldığını anlatarak bu yıl Rusya'da yaşanan ekonomik krizden dolayı ülke ve bölgeye gelen turistlerde azalma yaşandığını kaydetti.

Turist sayısındaki azalmanın ekonomiye yansıması çok yüksek.

Sezon başında Manavgat-Side bölgesine gelen turist sayısında geçen yıla göre yüzde 15 civarında düşüş beklediklerini anlatan Boztaş, bu gün itibari ile bölgeye gelen turist sayısında yüzde 6.5 civarında bir düşüş olduğunu söyledi. Sezon başında tesisleri doldurabilmek amacıyla turizmcilerin fiyat kırımına gittiğini hatırlatan Başkan Boztaş, "tesisleri doldurmak için Nisan ayına kadar satışlarda ciddi indirimlere gittik. Bu ciddi indirimlerin ardından tesislerimizi doldurduk. Ayrıca Ağustos Eylül ayları da risk taşıyordu, eksilerde gözüküyordu. O ayları da dolu geçirmek adına ikinci bir aksiyona gidildi. Yüzde 6.5 oranında büyük azalma rakamsal anlamda çok etkili olmasa bile bu sayıya ulaşabilmek için yaptığımız indirimlerden dolayı ciddi bir ekonomik kaybımız söz konusudur. Dolayısıyla sezon sonunda baktığımız zaman totalde tesislerimizi doldurabilmek için yaptığımız aksiyonlar sebebiyle gelen turist sayısında çok eksilerde olmasa bile gelirlerde yüzde 35-40 civarında eksi ile kapatmak zorunda kalacağız. Bunun tesislerimize yansıması böyle olurken gelen turistin alım gücünü de düşündüğümüz zamanda dışarıdaki esnafa yansıması yüzde 50 üstünde oluyor" diye konuştu.

2016 yılında daha iyi bir turizm sezonu geçirmek için şimdiden çalışmalar yapmalıyız.

2015 yılı turizminin bölge ve ülke turizmi için kayıp bir yıl olduğunu söyleyen Başkan Boztaş, 2016 yılını kurtarmak için şimdiden önlemlerin alınması gerektiğini ifade ederek konuşmasını şöyle sürdürdü; Nisan ayında Türkiye Odalar Borsalar Birliği'nde 8. Ticaret ve Sanayi Şurası'nda Sayın Başbakan Ahmet Davutoğlu'nun katılımı ile bir toplantı gerçekleştirmiştik. Bu toplantıda Antalya'da bulunan 4 Ticaret ve Sanayi Odası olarak bölgemizin ekonomik yapısı ile ilgili bir dosya takdim ettik.

Başbakana sunduğumuz dosyada uçaklara uygulanan ve 31 Mayıs'ta sona eren 6 Bin dolarlık desteğin sezon sonuna kadar uzatılması, 2014 yılında ülkemize 400 binden fazla turist getiren acentelere yönelik kredinin devam etmesi, sezon sonu SGK primlerinde ve enerji giderlerinde indirimlerin uygulanması ile uçaklardaki boş koltuklara verilen desteklerin devam etmesi için dosya vermiştik. Seçimlerin ardından hükümet kuramadığı için dosya askıda kaldı. Siyasi belirsizliğin en çok etkilediği sektörlerden biri de turizm oldu. Hükümetin bir an önce kurularak bu desteklerin turizmciye verilmesi gerekmektedir.

OTED'den, Başkan Boztaş'a nezaket ziyareti

Otel Temizlik Eğitimi ve Dekorasyonu Derneği (OTED) Manavgat Şubesi yönetimi, Manavgat Ticaret ve Sanayi Odası (MATSO) Yönetim Kurulu Başkanı Ahmet Boztaş'ı makamında ziyaret etti. Ziyarete OTED Manavgat Şube Başkanı Sibel Cengiz, Başkan Yardımcısı Serap Şen, Muhasip Üye Salih Kafa, Denetleme Kurulu Üyesi Nurcan Özdemir Şen katıldı. Ziyarete yapılacak projeler hakkında görüş alışverişinde bulunuldu.



MATSO personeline 2 farklı eğitim



Kurumsallaşma çalışmaları kapsamında, MATSO personeline "Beden dili" ve "Algı Yönetimi Eğitimi" verildi.

Manavgat Ticaret ve Sanayi Odası (MATSO) personeline kurumsallaşma çalışmaları kapsamında, MATSO Personeline eğitmen Mehmet Nuri Ildız tarafından "Beden dili" ve "Algı Yönetimi Eğitimi" verildi.

Oda Meclis Toplantı Salonu'nda gerçekleşen eğitimlere MATSO personelinin tamamı katıldı. Eğitime beden dili ve algının tarifini yaparak başlayan Ildız, örneklerle anlattığı eğitimde zaman zaman personel de soruları ile katılım sağladı. Eğitimler yaklaşık ikişer saat sürdü.

MATSO Yönetim Başkanı Ahmet Boztaş, kurum olarak personele verilen eğitimleri önemstediklerini belirterek, eğitimlerle kurumda hizmette kalite standartlarını arttırmayı amaçladıkları söyledi. Boztaş, "Oda olarak üye memnuniyetine önem veriyoruz. Üyelerimize hizmet veren personelimizin gelişimi için zaman zaman çeşitli eğitimler düzenliyoruz. Hedefimiz 'üyesi mutlu bir Oda, ekonomisi güçlü bir Manavgat. Bu tür eğitimleri sürdüreceğiz" diye konuştu.



TÜPÇÜLER TATİL YAPMAK İSTİYOR

Hafta sonları tatil yapmak isteyen Manavgatlı tüpçüler, toplantı talebinde bulunarak MATSO'da bir araya geldi.



Manavgat'ta faaliyet gösteren tüpçüler Pazar günleri işyerini kaparak tatil yapmak istiyor. İlçede faaliyet gösteren tüp işletmecileri Manavgat Ticaret ve Sanayi Odası (MATSO) Yönetim Kurulu Başkanı Ahmet Boztaş'tan talepte bulunarak bir araya geldiler. MATSO Toplantı Salonu'nda gerçekleşen toplantıya Manavgat Esnaf ve Sanatkarlar Odası (MESO) Başkanı Hasan Çelik de katıldı. Toplantıda işletme sahipleri söz alarak, görüş ve düşüncülerini aktardı. Tüpçülerin ortak kararı ise pazar günleri işyerini kapatarak tatil yapma isteği oldu.

MATSO Yönetim Kurulu Başkanı Ahmet Boztaş, ilçede faaliyet gösteren tüp işletmecilerinin talepte bulunması üzerine böyle bir toplantıyı gerçekleştirdiklerini söyledi. Tüm tüpçülerin Pazar günü tatil yapmak istediklerini ifade eden Boztaş, tüketicilerin önümüzdeki günlerde kendilerini ona göre ayarlamaları gerektiğini kaydetti.



Boztaş, "Sorunlar ciddi ama çözümsüz değil!"

Milliyet Gazetesi Akdeniz Temsilciğini ziyaret eden MATSO Yönetim Kurulu Başkanı Ahmet Boztaş, "sorunlar ciddi ama çözümsüz değil!" dedi



Manavgat Ticaret ve Sanayi Odası (MATSO) Yönetim Kurulu Başkanı Ahmet Boztaş, Milliyet Gazetesi Akdeniz Temsilcisi Oktay Pirim'i ziyaret etti. Milliyet Akdeniz Yazış İşleri Müdürü Mustafa Kazım Aydın'ında hazır bulunduğu ziyarette gündemdeki konular, ilçe ekonomisi ve turizmi ilgili bilgiler verdi. İlçenin yılda 4 milyon civarında turist ağırladığını kaydeden Başkan Boztaş, turizmde düşüşlerin yaşandığını söyledi.

Manavgat Side destinasyonu olarak bölgeye daha çok Avrupa'dan turist geldiğini belirten Boztaş, "ilk sırada Almanlar var, onu yüzde 20 ile Ruslar izliyor, sonra diğer Avrupa ülkeleri izliyor" dedi. Antalya'ya gelen turist sayısında geçtiğimiz yıla oranla yüzde 6 civarında bir düşüşün yaşandığını ifade eden Boztaş bunun ekonomiye yansımalarının daha fazla olduğunu belirtti. Boztaş, "Bizim sayı ile ilgili pek fazla bir sıkıntımız yok ancak asıl sıkıntı gelirlerin azalması. Tahminen 1,5 milyar dolarlık bir gelir kaybımız var bölge olarak. Önce uçaklara devlet desteği sağlandı, sonra Haziran-Temmuz dönemi için paket turlarda yüzde 25-35 oranında bir indirimle gidildi, şimdi Eylül-Ekim için de ekstrasından bir yüzde 25'lik indirim yapılıyor. Böylece sayı açığı kapatılıyor ama dediğim gibi gelir düşüşlerini bu yöntemle önlemek zor" diye konuştu.

Başkan Boztaş, Pirim ve Aydın'ın sorularını da yanıtladı.

Soru: Peki fiyatların aşağı çekilmesi önümüzdeki yıl sıkıntı yaratmaz mı?

Yanıt: Kademeli olarak artışlar yapılabilir. Birkaç yılda da toparlanır.

Soru: Turizm sektörüne destek konusunda yeni talepleriniz var mı?

Yanıt: Biz Sayın Davutoğlu başkanlığında bir toplantıya katılmıştık. Bize özellikle kış dönemlerinde istihdamın üzerindeki yükün azaltılması sözünü vermişlerdi. Tabi şu anda bir hükümet kurma çalışması var. Biz bunun önemini bir kez daha vurguluyoruz. Çünkü kış döneminde Manavgat-Side bölgesinde 35 bin kişi işini kaybediyor. Ayrıca, Eylül ve sonrasını kurtarabilmek için şimdiden uçak başına verilen altı bin dolarlık desteğin bir kez daha sağlanmasını istiyoruz.

Soru: Sorunlarla ilgili başkan beklenti ve talepleriniz de var mı?

Yanıt: Bizim en önemli sorunlarımızdan biri de enerji; Bu konuda hükümetten turizm sektörüne destek verilmesi gerektiğini düşünüyoruz. Yine Kobi'lere daha önce yapıldığı gibi faizin en az yarısının devlet tarafından karşılandığı kredi verilmesi de beklentilerimiz içinde. Çünkü esnafın durumu gerçekten çok kötü. Böyle bir desteğe çok acil ihtiyaç var.

Soru: Antalya-Manavgat ve Alanya ulaşımında çok sıkışık bir trafik yaşanıyor.

Yanıt: Hem otoyol hem raylı sistem yapılacağını söylediler. Bekliyoruz. Bakın, Antalya-Alanya arasında çok sayıda kırmızı ışık var ve bu yol artık günümüz ihtiyaçlarına yeterince cevap veremiyor. Sorunlar ciddi ama çözümsüz değil!"

Ziyaret sonunda Başkan Pirim ve Aydın'a Manavgat'ın yöresel ürünlerinden oluşan hediye paketi takdim etti.

30 Ağustos

Boztaş; "30 Ağustos, özgürlük ve bağımsızlık aşkıdır"

Manavgat Ticaret ve Sanayi Odası (MATSO) Yönetim Kurulu Başkanı Ahmet Boztaş, 30 Ağustos Zafer Bayramı dolayısıyla yayımladığı mesajda, "Büyük milletimiz tarih boyunca bayrak, vatan ve bağımsızlık gibi değerlerinden asla vazgeçmemiştir." dedi.



Başkan Boztaş mesajında şunları kaydetti:

1922 yılı 26 Ağustos'unda başlayıp, 30 Ağustos'ta Dumlupınar'da Mustafa Kemal'in başkomutanlığında zaferle sonuçlanan Başkomutanlık Meydan Muharebesi'ni bir kez daha gururla anıyoruz. Bu zafer, milletimizin bağımsızlığa olan aşkının ve hiçbir zaman boyunduruk altında yaşamaya tahammül edemeyeceğinin açık göstergelerinden birisidir.

Büyük komutan ve devlet adamı Mustafa Kemal Atatürk'ün de dediği gibi "Milletimiz davranışlarında ve gayretlerinde sarsılmaz bir bütünlük gösterdiği için başarılı olmuştur."

Yurtta ve dünyada daima barıştan yana olan yüce milletimiz, bağımsızlığına ve vatanına göz dikildiğinde, savaş meydanında ne büyük bir mücadele

verebileceğini dosta düşmana defalarca göstermiştir. 30 Ağustos Zaferi de birlik ve beraberlik içerisinde, kararlılıkla mücadele ettiğimizde, başaramayacağımız hiçbir şey olmadığını ispatıdır.

Vatan, millet, bağımsızlık ve bayrak gibi değerlerimiz için canlarını feda eden ve bugün sahip olduğumuz imkânların temellerini atan, başta Gazi Mustafa Kemal Atatürk olmak üzere, tüm şehit ve gazilerimize şükran ve minnet duygularımızı sunuyoruz. Manavgat iş dünyası olarak da, onların kurduğu bu büyük ülkeyi, medeniyet yarışında en ön sıraya taşımaya söz veriyoruz.

Halkımız ve üyelerimizin 30 Ağustos Zafer Bayramı kutlu olsun.

MATSO Üyeleri ile Ekonomik Sorunlarını Raporlaştırmak İçin Yapılan Çalışmaları Değerlendirdi

MATSO

Üyelerinin yaşadığı ekonomik sorunları raporlaştırmak amacıyla her sektördeki üyeleriyle gerçekleştirdiği çalışmalara son şekli vermek amacıyla bir toplantı düzenledi.



Manavgat Ticaret ve Sanayi Odası (MATSO) üyelerinin yaşadığı ekonomik sorunları raporlaştırmak amacıyla her sektördeki üyeleriyle gerçekleştirilen çalışmaların ardından sorun tespitleri ve çözümlerini netleştirmek amacıyla bir toplantı düzenledi. Otogar üstünde bulunan MATSO Çok Amaçlı Toplantı Salonu'nda gerçekleşen toplantıya Manavgat Yönetim Kurulu Başkanı Ahmet Boztaş, Yönetim Kurulu Üyeleri, Komite üyeleri, üyeler ve OMC Türkiye Yönetim Kurulu Başkanı Reşat Güney katıldı. Toplantıda yapılan çalışmalar ve anketler ile ilgili bilgiler verilirken hazırlanan rapora son şeklinin verilmesi amacıyla üyelerin görüş ve düşünceleri alındı.

Çalışmalara her sektör için üye temsilcisi atanarak başlandı.

Çalışmalara ilk olarak iki ay önce MATSO Yönetimi tarafından her sektöre yönelik bir personel üye temsilcisi olarak atanarak başlanmıştır. Üye temsilcisi personel her sektördeki Oda üyelerini telefonla tek tek arayarak talep ve sorunlarını not aldı. Çalışmada sorun tespitinin yanı sıra Oda ile üyeler arasındaki ilişkinin güçlendirilmesi ve eksiklerin giderilmesi de amaçlanıyor. Çalışmada sorun tespitinin yanı sıra Oda ile üyeler arasındaki ilişkinin güçlendirilmesi ve eksiklerin giderilmesi de amaçlanıyor.

Sorunların tespiti için üyeler ziyaret edilip sorunlar dinlendi ve anketler yapıldı.

Çalışmaların ikinci ayağında ise OMC Türkiye Danışmanlık firması ile anlaşan MATSO, Üyelerinin sorunlarını yerinde inceleyerek tespit edilmesi amacıyla anket ve birebir görüşerek saha çalışması yapıldı. Side yarım adasında başlatılan çalışmalar turizm merkezleri başta olmak üzere ilçe genelinde bulunan çeşitli sektörlerdeki Oda üyeleri ziyaret edilerek sorunları dinlendi ve anketler yapıldı.



Turistlerle anketler yapıldı.

Üyelerle yapılan çalışmaların ardından turizm merkezlerinde turistlerle görüşülerek beklentileri konusunda öneriler alınarak anketler yapıldı.

Boztaş; "Raporu ilgili mercilere iletacağız"

MATSO Yönetim Kurulu Başkanı Ahmet Boztaş, üyelerinin sorunlarını tespit etmek ve sorunların çözümleri için bilimsel bir rapor hazırlamak amacıyla çalışmalar gerçekleştirdiklerini söyledi. Çalışmalara personelden her gruba birer üye temsilcisi atayarak başladıklarını ifade eden Boztaş, "üye temsilcisi olarak atadığımız personelimiz üyelerimizi telefonla arayarak sorun ve taleplerini tek tek not aldı. Aramaların tamamlanmasının ardından turizmdeki yaşanan düşüş nedeniyle esnaflarımızın sıkıntıda olduğunu tespit ettik.



Ardından Oda olarak OMC Türkiye danışmanlık firması ile anlaşarak üyelerimizin sıkıntılarını yerinde tespit etmek ve bilimsel bir çerçeveye oturtmak amacıyla saha çalışmasına başladık. Çalışma kapsamında Komite üyelerimiz, Oda Personelimiz ve danışman firma tarafından üye işyerlerimiz ziyaret edilerek sorunları dinleyip çözüm önerileri alındı, anketler yapıldı. İlçe merkezi ve turizm bölgelerimizdeki değişik sektördeki üyelerimiz ile gerçekleştirilen çalışmanın ardından turizm bölgesinde turistler ile anketler yapıldı. Yapılan çalışmalarda turizme dayalı iş yapan KOBİ diye tabir ettiğimiz küçük ve orta esnaflarımız ciddi sıkıntılar yaşıyor. Bunlar ekonomik sıkıntıların yanı sıra personel, eğitim gibi birçok sıkıntı bulunuyor" diye konuştu.

Çalışmalara son şeklini vermek amacıyla üyelerle toplantı yapıldı.

Yapılan çalışmaların değerlendirilerek son şeklinin verilmesi amacıyla son toplantıyı gerçekleştirdiklerini ifade eden Boztaş, "bugünde siz değerli üyelerimiz ile yapılan çalışmaların değerlendirmesi ve çalışmaya ilave olarak ekleyebileceğimiz konuları ele almak amacıyla bir araya geldik. Yaptığımız çalışmaları bu gün sizlerle paylaşacağız. Ardından sizlerin bu arada eklemek istediği konuları da alarak çalışmamız rapor haline getirilecek. Bu raporu çözülmesi için ilgili mercilere iletacağız" dedi.

Turizmdeki düşüşler nedeniyle esnafın işlerinde düşüşler yaşandığına dikkat çeken Boztaş, Üyelerimizin 2015 yılında yaşadığı sorunları gelecek yıllarda yaşamasını istemediklerini kaydetti.

DOĞALGAZ KOMİSYONU KURULDU

Manavgat'a doğalgaz getirilmesi için komisyon kuruldu.

Manavgat Ticaret ve Sanayi Odası (MATSO) Ağustos Ayı Olağan Meclis Toplantısı'nda ilçeye doğalgazın gelmesini sağlamak amacıyla kurulan komisyon tarafından çalışmalara başlandı. Üyelerinden Manavgat'a doğalgazın getirilmesi konusunda yoğun talepler alan MATSO yönetimi konuyu Ağustos Ayı Olağan Meclis Toplantısı gündemine taşıdı. MATSO Meclis Toplantı Salonu'nda gerçekleşen toplantıda meclis üyelerinin konuyla ilgili görüşleri alındı. Toplantı sonunda çalışmalara başlamak amacıyla meclis üyelerinden oluşan bir komisyon kuruldu. Çalışmalara başlayan Doğalgaz Komisyonu MATSO Yönetim Kurulu Başkanı Ahmet Boztaş, Meclis Üyeleri, Fatih Tatar, Nebi Barut, Ayhan Ünal, Ahmet Güven, Osman Tümbül, Baykal Özden, Ali Cinkaya, Hüseyin Uysal'dan oluştu. İlk toplantısını MATSO Toplantı Salonu'nda gerçekleştiren Doğalgaz Komisyonu çalışmalar konusunda plan ve program belirledi.



Kaymakam Günlü, ilçeye doğalgazın gelmesini destekliyor.

İlçeyi ziyarette bulunmak ve Meclis üyeleri ile tanışmak amacıyla MATSO Ağustos Ayı Olağan Meclis Toplantısı'na katılan Manavgat Kaymakamı Nazmi Günlü ise meclis üyelerine hitaben yaptığı konuşmada doğalgazın ilçeye gelmesini desteklediğini söyledi. Çalışmalara destek vereceğini kaydeden Günlü, "Doğalgazın ilçemize gelmesi için mücadeleyi birlikte vereceğiz" dedi.

Boztaş, "üyelerimizden doğalgaz için yoğun talep geldi"

Manavgat Ticaret ve Sanayi Odası (MATSO) Yönetim Kurulu Başkanı Ahmet Boztaş, her sektördeki üyelerinden gelen talepler üzerine konuyu meclis gündemine getirdiklerini belirterek toplantıda meclis üyelerinden oluşan bir komisyon kurduklarını söyledi. İlçeye doğalgazın getirilmesini Manavgat Kaymakamı Nazmi Günlü'nün de desteklediğini kaydeden Boztaş, kurulan komisyonun bir çalışma programı belirlediğini söyledi.

"İlçeye ekonomik katkısı yüksek olur"

Turizm başta olmak üzere çok sayıda sektörde kullanılan doğalgazın Manavgat'a gelmesi gerektiğini belirten Başkan Boztaş, her geçen gün daha da gelişen ilçede doğalgazın çevre ve ekonomik açıdan önemine vurgu yaptı.

Boztaş, "Her geçen gün daha da büyüyen Manavgat'ta turizm başta olmak üzere birçok sektörde doğalgaz kullanılıyor. Doğalgazın gelmesi Manavgat'a önemli bir girdi sağlayacaktır" dedi.

"Manavgat işletmeleri doğalgazı 2 kat pahalıya kullanıyor"

Manavgat'taki işletmelerin dökme gaz ve tüp gaz kullandığını söyleyen Boztaş, Manavgat'ta ki işletmelerin doğalgazı 2 kat pahalıya kullandığını kaydetti. Boztaş, "Doğalgaz, çevreye duyarlı, havayı kirletmeyen, doğaya zarar vermeyen 'çevreci' bir enerji kaynağıdır. Şu anda Manavgat'ta bulunan işletmelerin kullandığı 1 ton dökme doğalgaz iki bin 600 TL, 1 ton tüp gaz ise 6 bin TL'dir. İlçemize doğalgaz boru hattının çekilmesi ile kullanılacak doğalgaz ise Bin 400 TL'dir. Bu rakamlarda gösteriyor ki doğalgazın BOTAŞ tarafından çekilecek bir boru hattı ile ilçemize gelmesi elzemdir" diye konuştu.

Döşemealtı ilçesinden Manavgat'a döşenecek doğalgaz hattından Manavgat, Alanya ve Gazipaşa ilçelerinin de yararlanabileceğini ifade eden Boztaş, ekonomik yapısı, gelişmişliği ve Turizmi ile Türkiye'nin en önemli ilçelerinden birisi ve birçok ilden daha büyük olan Manavgat'a doğalgazın gelmesi gerektiğini belirtti.

MANAVGAT TANITIMI İÇİN MATSO'YA PLAKET



MATSO Yönetim Kurulu Başkanı Ahmet Boztaş, Turizm ve Tanıtma Platformu (TUTAP) Genel Başkanı Fikret Yıldız tarafından ziyaret edilerek plaket takdim edildi.

Turizm ve Tanıtma Platformu (TUTAP) Genel Başkanı Fikret Yıldız Manavgat Ticaret ve Sanayi Odası (MATSO) Yönetim Kurulu Başkanı Ahmet Boztaş'ı makamında ziyaret etti.

Ülke ve bölge tanıtımının ele alındığı ziyarette Başkan Boztaş MATSO olarak yaptıkları tanıtım çalışmalarını hakkında bilgiler verdi. Ziyaret sonunda Başkan Boztaş'a ülke turizmi ve tanıtımı adına göstermiş olduğu ilgi ve destek için TUTAP Genel Başkanı Fikret Yıldız tarafından teşekkür edilerek plaket takdim edildi.



TERÖRE HAYIR

Antalya Ticaret ve Sanayi Odası, Antalya Ticaret Borsası, Manavgat Ticaret ve Sanayi Odası, Kumluca Ticaret Borsası Yönetim Kurulu Başkanları ve Meclis Üyeleri, Ankara'da düzenlenen "Teröre Hayır, Kardeşliğe Evet Yürüyüşü"ne birlikte katılarak teröre karşı örnek bir dayanışma sergiledi.



Teröre karşı ortak tepki

TOBB'un da aralarında olduğu 250 sivil toplum kuruluşunun destek verdiği "Teröre Hayır, Kardeşliğe Evet Buluşması" Ankara'da çok geniş bir katılımı gerçekleştirildi. Antalya Ticaret ve Sanayi Odası Başkanı Davut Çetin, Meclis Başkanı İzzet Bayar, Antalya Ticaret Borsası Başkanı Ali Çandır, Meclis Başkanı Hüseyin Cahit Kayan, Manavgat Ticaret ve Sanayi Odası Başkanı Ahmet Boztaş, Kumluca Ticaret Borsası Başkanı Fatih Durdaş'ın da aralarında bulunduğu oda ve borsa başkanları ile yönetim kurulu ve meclis üyeleri Ankara Sıhhiye Meydanı'ndan başlayıp Ulus'taki Birinci Meclis'in önünde sona eren yürüyüşe birlikte katıldılar.

Buluşmadaki tek ortak payda Türk bayrağı oldu. Antalya iş dünyasının temsilcileri Türkiye'nin dört bir yanından gelen yüz binlerle birlikte "Teröre Hayır, Kardeşliğe Evet" dedi.

Başkanlar yaptıkları ortak açıklamada; "Bölge oda ve borsalarımızla birlikte Ankara Sıhhiye'de tek ses tek yürek olduk, ülkemizin diğer bölgelerinden gelen insanlarla kolkola yürüdük. Birliğimizi beraberliğimizi bozmak isteyenlere karşı "Teröre Hayır Kardeşliğe Evet" dedik" ifadesini kullandılar.

Bu vatan, bu ülke, bu bayrak hepimizin.

Etkinliğin sonunda Birinci Meclis'in balkonundan ortak açıklamayı seslendiren TOBB Başkanı M. Rifat Hisarcıklıoğlu, şunları söyledi:

"Öncelikle bugün bu anlamlı organizasyonu gerçekleştiren meslek kuruluşlarımıza, sendikalarımıza, sivil toplum örgütlerimize ve bizi yalnız bırakmayan Türkiye'nin dört bir tarafından Ankara'ya gelen tüm vatandaşlarımıza teşekkür ediyoruz. Bugün buraya gelen insanlar ülkemizin, milletimizin, devletimizin birliğine ve bütünlüğüne sahip çıktılar. Hep birlikte teröre karşı milli bir duruş sergilediler, milletimizin kardeşliğini gösterdiler. Bugün burada olan bizler, farklı dünya görüşlerine, farklı düşüncelere sahibiz. Ama ortak noktalarımız var.

Hepimiz bu memleketin evlatlarıyız, hepimiz bu ülkenin sevdalısıyız. Vatanımız, birliğimiz, dirliğimiz, huzurumuz, bugünümüz, yarınımız hedefleyen sessiz kalamayız. Bizi bize, komşuyu komşuya, kardeşi kardeşe düşman etmeye çalışanlara karşı sessiz kalamayız. Bir tarafta terör belasını hep birlikte yaşarken, toplumda her geçen gün kutuplaşma artarken, akıl ve vicdan tutulması karşısında sessiz kalamayız. İşte bu yüzden her görüş ve düşünceden, toplumun tüm kesimlerinden mahşeri bir kalabalık bugün burada.

KARDEŞLİĞE EVET



Birliğimizin ve bağımsızlığımızın simgesi olan ay yıldızlı bayrağımızı alıp buraya geldik. Milletimizin kardeşliğini korumak için buraya geldik.

Ülkemiz üzerinde oynanan kirli oyunu boşa çıkarmak için buraya geldik. Bizi ayırmaya çalışan fitne ateşini söndürmek için buraya geldik. Huzura kastedenlere karşı tek yürek olduğumuzu göstermek için buraya geldik. Toplumsal barışa güç vermek ve kırılan umutları yeniden yeşertmek için buraya geldik. Farklılıklarımıza değil, ortaklıklarımıza, umut dolu geleceğimize odaklandık. Terörü lanetledik, kardeşliğimize sahip çıktık. TERÖRE HAYIR, KARDEŞLİĞE EVET dedik. Ve şimdi Türkiye Cumhuriyeti devletinin temellerinin atıldığı Meclis'teyiz. Yürüyüşümüzün burada sonuçlanması son derece önemli bir mesajı içermektedir. Bu milletin birlikte yaşama iradesinin ilk timsali olan kurucu Meclis'teyiz.

Aziz milletimiz,

Gün, demokrasimize, birliğimize ve birbirimize sahip çıkmaya günüdür. Hep birlikte bugün sağduyumuzu ortaya koyduk. Hep birlikte bugün vicdanımızın sesine kulak verdik. Bu ülkenin vatandaşı olmanın bilinciyle bir araya geldik. Bundan sonra da bu kararlı birlikteliğimizi sürdüreceğiz. Kalbini öfkeyle dolduranların değil, yüreği kardeşlik ve barışla çarpan insanların sesi olacaktır. Teröre tepki göstermek adına vatandaşlarımızı rencide edecek, kardeşliğimize zarar verecek her tür eylem ve söylemlerden kaçınmalıyız. Bu millet terörün karşısındadır. Bu millet kardeşliğine sahip çıkıyor. Birlik, beraberlik içinde geleceğe kararlılıkla yürümek istiyor. Hepimiz bu memleketin evlatlarıyız, birbirimizin kardeşiyiz. Bu vatan, bu ülke, bu bayrak hepimizin. Hep birlikte Türkiye'yiz. Ve bir kere daha diyoruz ki Teröre Hayır Kardeşliğe Evet."



ESNAFIN TİCARETİNİ

MATSO, esnafın ticaretini etkileyen etmenler raporunu açıkladı.

MATSO üyelerine yönelik yaptığı saha çalışmaları sonrasında "Esnafın Ticaretini Etkileyen Etmenler" isimli bilimsel raporunu düzenlediği basın toplantısı ile açıkladı.



Manavgat Ticaret ve Sanayi Odası (MATSO) üyelerinin yaşadığı sorunları çözüme ulaştırmak amacıyla her sektördeki üyeleriyle telefon ve saha çalışmalarıyla yüz yüze görüşerek bir rapor hazırladı. Rapor MATSO Yönetim Kurulu Başkanı Ahmet Boztaş ve raporu hazırlayan OMC Türkiye Danışmanlık Firması Yetkilisi Reşat Güney tarafından düzenlenen basın toplantısı ile açıklandı.

Basın toplantısında konuşan MATSO Yönetim Kurulu Başkanı Ahmet Boztaş, "Esnafın Ticaretini Etkileyen Etmenler" isimli bilimsel raporu üç aşamalı çalışmanın ardından hazırlandığını söyledi.

Rapor üç aşamalı çalışmanın ardından hazırlandı

Çalışmalara Oda üyelerinin sorunlarını daha kolay çözüme kavuşturmak amacıyla ilk olarak 17 meslek grubuna yönelik üye temsilcisi personel ataması yapılarak başlandığını kaydeden Başkan Boztaş, "17 Üye temsilcisi personelimiz üyelerimizi telefonla arayarak sorunlarını ve Odamızdan beklentilerini tek tek not aldı. Ardından özellikle turizmdeki krizin baş göstermesinden dolayı turiste ürün satan ticaret erbaplarımızın karşılamış oldukları sorunları üçüncü gözle bakmak hem de bunları yerinde tespit etmek, üyelerimizden ürün alan turistlerin neler düşündüğünü çözmek amacıyla OMC Türkiye Firması ile bölgemizde bir çalışma yapmak amacıyla bir protokol çerçevesinde anlaşma yaptık. OMC Türkiye Danışmanlık Firması tarafından saha çalışmalarında esnaflarla yüz yüze görüşme yapıldı. Yapılan çalışmalarda anketin yanı sıra esnafların sorunların ve beklentileri ile gözlem yapıldı. Görüşmelerde personelimiz ve komite üyelerimiz de yer aldı.

Çalışmanın üçüncü ayağında ise akşam saatlerinde üyelerimizden hizmet alan 11 farklı milletten oluşan turistlerle yüz yüze görüşmeler yapıldı ve beklentilerini not alındı. Daha sonra ise görüşemediğimiz diğer firmalarında yer aldığı üyelerimizin de aralarında yer aldığı bir toplantı yaptık.

Toplantıda anket yapıldı, beklentiler ve sorunlar not alındı. Bu çalışmaların tamamlanması ile "Manavgat Ticaretini Etkileyen Etmenler" konulu bir rapor hazırladık. Çok değerli bilgilere ulaştık. Bu raporu üyelerimiz ve Manavgat halkı ile paylaşıyoruz. Esnaflarımız ve üyelerimizin rapordan çok faydalanacağını düşünüyorum. Raporu yarından itibaren üyelerimizle web sayfamız www.matso.org.tr 'de paylaşacağız" dedi.

Güney, Esnafın Ticaretini Etkileyen Etmenler" isimli bilimsel raporu açıkladı.

Ardından OMC Türkiye Danışmanlık Yönetim Kurulu Başkanı Reşat Güney "Esnafın Ticaretini Etkileyen Etmenler" isimli bilimsel raporu açıkladı. Raporda hizmet satan esnaflar ve hizmet satın alan turistler boyutuyla olduğunun altını çizen Güney, çalışmayı nasıl gerçekleştirdikleri anlattı. Çalışmanın Manavgat merkez, Side, Ilıca-Kumköy, Evrenseki, Çolaklı, Gündoğdu'da Kızılağaç bölgesinde gerçekleştiğini ifade eden Güney, Ayakkabı, kuyum, deri, tekstil, çanta, restoran, ev tekstili, kuaför, AVM gibi meslek guruplarını ziyaret ederek çalışma yaptıklarını söyledi. Çalışmayı iki boyutuyla yaptıklarına vurgu yapan Güney, birinci boyutun esnafın kendini değerlendirdiği ikinci boyutu ise bölge esnafının yapmış olduğu tespitin yabancı turistlerin bakış açısından bazı konularda karşılaştırılması ve değerlendirilmesidir" dedi.

Ticareti etkileyen 4 ana konu ortaya çıktı.

Güney, "Esnafımız ile yapılan görüşmelerde ticareti olumsuz etkileyen 4 ana başlıktan en önemli sorun olarak yüzde 57 oran ile Fiyat Politikası olduğu sonucuna ulaşılmıştır. Diğer konular ise %11 Ürün Çeşitliliği, %57 Fiyat Politikası, %20 hizmet-Sunum-Müşteri ile İletişim gibi konular ortaya çıkmıştır"

ETKİLEYEN ETMENLER

Turistler, en önemli sorunu Hizmet-Sunum-Müşteri ile İletişim olarak görüyor.

"Aynı soruyu alışveriş yapan turistlere alışverişinizi etkileyen sorunlar sorulduğu zaman tablo aşağıdaki gibidir. Hizmet sunduğumuz turistin bakışı ile en önemli sorun olarak Hizmet-Sunum-Müşteri ile İletişim %44'lük oran ile ilk sırayı almıştır. İkinci sırada Firmaların fiyat politikası ve müşteri memnuniyeti %25'lik oran ile eşit pay almıştır. %6 Ürün Çeşitliliğinin Az Olması olarak ortaya çıkmıştır."



Fiyat politikası

"Fiyat politikası ile ilgili anketimizde yer alan soru başlıklarına esnafın ve turistlerin verdiği yanıtlar aşağıdaki gibidir; Sektörde satılan ürünün aynısını bir başka işletmede çok daha farklı bir fiyatta bulunabilir. Bölge esnafının %74'ü sattıkları ürünlerin aynısının bir başka işletmede farklı fiyatlarla bulunabiliyor olduğunu belirtmektedir. Bu durum müşterilerin pek çok işletmede aynı ürünü çok rahat bir şekilde bulabildiklerini ve sektörde rekabetin fiyat avantajına dayandığını göstermektedir. Bölgede alışveriş yapan turiste yöneltilen "Satılan ürünlerin aynısı bir başka işletmede çok daha farklı bir fiyatta bulunabilir" savına %100 oranla katılıyorum cevabı alınmıştır."

Basın toplantısı Başkan Boztaş ve Güney tarafından gazetecilerin sorularının cevaplanması ile sona erdi.



MANAVGAT'TA SİGORTALI İŞÇİ

Manavgat'ta sigortalı işçi çalıştıran işyeri sayısı 45 ilden daha fazla.

MATSO Eylül Olağan Meclis ve Müşterek Komite Toplantısı'nda konuşan Başkan Ahmet Boztaş, Manavgat'taki sigortalı işçi çalıştıran işyeri sayısının 45 ilden daha fazla olduğunu söyledi.



Manavgat Ticaret ve Sanayi Odası (MATSO) Eylül Ayı Olağan Meclis Toplantısı ve Müşterek Komite Toplantısı gerçekleştirildi. MATSO Meclis Salonu'nda düzenlenen toplantıda konuşan Yönetim Kurulu Başkanı Ahmet Boztaş, Manavgat'ın sigortalı işçi çalıştıran işyeri sayısı bakımından 45 ili geride bıraktığını belirterek ilçenin ekonomik değer üretme, istihdam, işyerlerinin açılması noktasında Ülke ve Antalya'nın üzerinde bir canlılık sergilediğini söyledi.

Son 1 yılda sigortalı işçi çalıştıran işyeri sayısı Manavgat'ta yüzde 6,1 arttı.

Geçtiğimiz yıl ilçenin 44 ili geride bıraktığını hatırlatan Başkan Boztaş konuşmasını şöyle sürdürdü; "2014 yılı Haziran itibariyle Türkiye'de 1 Milyon 647 bin 764 sigortalı işyeri sayısı varken bu rakam 2015 yılı Haziran ayında yaklaşık yüzde 4,3 artarak 1 milyon 721 bin 293'e yükselmiştir. 2014 yılı Haziran itibariyle Antalya'da 67 bin 148 sigortalı işyeri sayısı varken bu rakam 2015 yılı Haziran ayında yaklaşık yüzde 3,5 artarak 69 bin 520'ye yükselmiştir. 2014 yılı Haziran itibariyle Manavgat'ta 7 bin 623 sigortalı işyeri sayısı varken bu rakam 2015 yılı haziran ayında yaklaşık % 6,1 artarak 8 bin 088'e yükselmiştir. Diğer taraftan Manavgat 2014 haziran ayında sigortalı işyeri sayısı açısından 44 ili geride bırakırken bu sayı 2015 yılı haziran ayında 45 il olmuştur. 2015 yılı haziran ayında Manavgat'ın geride bıraktığı bazı iller şunlardır; Sinop (3 bin 786), Bartın (4 bin 009), Burdur (5 bin 675), Nevşehir (5 bin 937), Bolu (6 bin 910), Elazığ (6 bin 955), Kırklareli (7 bin 668)." dedi.



ÇALIŞTIRAN İŞ YERİ SAYISI

Manavgat ekonomik canlılık açısından ülke ve Antalya'nın üzerinde.



Manavgat ekonomik canlılık açısından ülke ve Antalya'nın üzerinde.

Başkan Boztaş, "verilen rakamlardaki artışın ilçenin ekonomik değer üretme, istihdam, işyerlerinin açılması noktasında Ülkemiz ve Antalya'nın üzerinde bir canlılık sergilemektedir. Bu artış ayrıca Manavgat turizmini sürdürülebilir kılmak, on iki aya yaymak, turist sayısını ve kalitesini artırmak, ticaret ve tarım başta olmak üzere tüm sektörlerde dengeli bir sürekli atılım ve büyüme göster mesajını vermektedir" diye konuştu.

Konuşmasında turizme de değinen Başkan Boztaş, yılbaşından bu yana Antalya'ya gelen turist sayısında geçtiğimiz yılın aynı dönemine göre yüzde 5 düşüş yaşandığını belirtti.

Başkan Boztaş'ın konuşmasının ardından OMC Türkiye Danışmanlık Firması Yönetim Kurulu Başkanı Reşat Güney tarafından "Manavgat Esnafının Ticaretini Olumsuz Etkileyen Etmenler" Raporu hakkında bilgiler verildi. Toplantı sonunda Güney'e Başkan Boztaş tarafından plaket takdim edildi.

MATSO, yol gösterici niteliği taşıyan "Ekonomik Rapor"u çıkardı

MATSO tarafından hazırlatılan, Manavgat'ın sosyal, kültürel ve ekonomik yapısını objektif bir şekilde ele alarak kılavuz ve yol gösterici niteliği taşıyan "Ekonomik Rapor 2014" kitapçığı çıkarıldı.



Manavgat Ticaret ve Sanayi Odası (MATSO) tarafından, Manavgat'ın sosyal, kültürel ve ekonomik yapısını objektif bir şekilde ele alarak yapılan çalışmalara yön verme ve geleceğin sağlam temeller üzerinde kurulmasında kılavuz ve yol gösterici niteliği taşıyan "Ekonomik Rapor 2014" kitapçığı çıkarıldı. Kitapçık, Oda üyeleri ve yatırımcıların hizmetine sunuldu.

MATSO Yönetim Kurulu Başkanı Ahmet Boztaş, "Ekonomik Rapor 2014" kitapçığında Manavgat'ın sosyal, kültürel ve ekonomik yapısının ele alındığını belirterek ilçeye yatırım yapmak isteyenler içinde kılavuz ve yol gösterici niteliği taşıdığını söyledi.

Başkan Boztaş, "Üniversitelerde görev yapan profesörler tarafından hazırlanan Ekonomik Rapor'un mevcut durumları ortaya koymada, yapılan çalışmalara yön vermede ve geleceği sağlam temeller üzerinde şekillendirmede önemli bir işlevi yerine getirebilecek. Analitik değerlendirmelerle ilçedeki gelişmeler ve beklentiler üzerine kurgulamak ve bundan hareketle geleceği biçimlendirmede önemli olacak" dedi.

Kitapçığa bu yıl "Sonuç yerine: Geleceğin Öngörüsü" de eklendi.

Ekonomik Rapor'da Manavgat ilçesi için vizyon ve misyon tanımlamaları yapılarak, temel değerler ve kalite politikasını da içeren bir biçimde hazırlandığını vurgulayan Başkan Boztaş, "Ekonomik Rapor'un Manavgat ilçesi için vizyon ve misyon tanımlamaları yapılarak, temel değerler ve kalite politikasını da içeren bir biçimde hazırlandığını anlattı. Boztaş, "Her yıl Manavgat'ın sosyal ve ekonomik yapısını ortaya koyan, "Ekonomik Rapor" neler yapıldığını ortaya koymak kadar, geleceği de okumak açısından önemli görülmektedir. Rapor, Manavgat'ın sosyal, kültürel ve ekonomik yapısı içinde yer alan bütün unsurların bugünkü durumunu, potansiyelini objektif bir şekilde gözler önüne sererken, geleceği hakkında da bizlere bilgiler vermektedir. Bu raporda daha öncekilerden farklı olarak "Manavgat ilçesinin Geleceği İçin Temel Konu Alanları" 15 alt başlıkta toplanmış ve bunlar ilçenin geleceğine yön vermek açısından önemli bulunmuştur. Odamız, gelişmelerin, mevcut durumun ve geleceğe ilişkin öngörülerin yer aldığı ve analitik olarak değerlendirdiği "Ekonomik Rapor-2014" çalışmasını hazırlayarak yayımlamıştır.

Kitapçıkta "2014 Faaliyet Raporu" da yer aldı

Ayrıca bu konulara ilaveten kitapçığın diğer kısmında ise geçen yıl MATSO tarafından gerçekleştirilen faaliyetlerin yer aldığını "2014 faaliyet Raporu"na da yer verilmiştir. Bilgiler; kamu kurum ve kuruluşları, sivil toplum kuruluşları ve Odamızın derlemelerinden elde edilmiştir. Rapor hazırlanırken, sağlıklı ve doğru bilgi elde etmenin zorluğuna rağmen en güncel ve en doğru bilginin kullanılması için dikkatli bir tutum sergilenmiştir" diye konuştu. Raporun hazırlanmasında emeği geçen herkese, teşekkür eden Boztaş, "Manavgat'ımıza, tüm üyelerimize, hemşerilerimize ve diğer ilgilenenlere katkıda bulunacağını umuyorum. İlgilenenler "Ekonomik Rapor 2014" kitapçığını www.matso.org.tr web sayfamızdan indirebilirler" dedi.

2014 | EKONOMİK RAPOR

MANAVGAT TİCARET ve SANAYİ ODASI



MANAVGAT
CHAMBER OF COMMERCE AND INDUSTRY



Hisarcıklıoğlu; MATSO 5 yıldızlı Odadır

TOBB Başkanı M. Rifat Hisarcıklıoğlu MATSO'yu ziyaretinde yaptığı konuşmada "MATSO 5 Yıldızlı bir Odadır" dedi.

Manavgat MATSO Turizm Fakültesi temel atma töreninin ardından Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği (TOBB) Başkanı M. Rifat Hisarcıklıoğlu MATSO'yu ziyaret etti.

Hisarcıklıoğlu'nun ziyaretine Baykal ve Budak'ta katıldı. Ziyarette CHP Antalya Milletvekili Deniz Baykal, Çetin Osman Budak, Manavgat Belediye Başkanı Şükrü Sözen ile Antalya Ticaret Borsası (ATB) Başkanı Ali Çandır, Kumluca Ticaret ve Sanayi Odası (KUTSO) Yönetim Kurulu Başkanı Murat Hüdavendigar Günay, CHP İlçe Başkanı Ahmet Öztürk ve çevre illerden gelen Oda ve Borsa Başkanları ile meclis üyeleri de hazır bulundu.

MATSO'nun kapısında karşılandı

Ziyarette Hisarcıklıoğlu, Baykal, Budak ve beraberindeki heyet MATSO Yönetim Kurulu Başkanı Ahmet Boztaş ve Yönetim Kurulu Üyeleri tarafından kapıda karşılandı. MATSO tarafından tadilat yaptırılarak modern hale getirilen giriş katılında bir süre incelemelerde bulunan Hisarcıklıoğlu Baykal, Budak ve beraberindeki heyetin beğenisini kazandı. Daha sonra Başkan Boztaş, Hisarcıklıoğlu ve beraberindeki heyeti makamında ağırladı.

Manavgat'ın ticari hayatı ve ekonomisi hakkında görüş alışverişinde bulunan Hisarcıklıoğlu, şehrin geleceği açısından birlik ve beraberlik içerisinde hareket etmenin önemi üzerinde durdu. Hisarcıklıoğlu, MATSO'nun TOBB akreditasyon sistemi kapsamında "5 yıldızlı" Oda olduğunu söyledi.





Baykal; Boztaş'ı şehrin geleceği açısından gösterdiği duyarlılık için kutladı.

Başkan Boztaş ve yönetiminin şehrin geleceği açısından gösterdikleri duyarlılık konusunda tebrik eden Antalya Milletvekili Deniz Baykal, Hisarcıkloğlu ve ziyarete katılan oda ve borsa başkanları ile sohbet ederken, özellikle Uzakdoğu ve Çin'de yaşanan ekonomik krizin nedenleri ve olası sonuçlarına ilişkin olarak iş dünyasından bilgi almak istediğini ifade etti.

MATSO 5 yıldızlı Oda Ünvanını Şubat ayında düzenlenen törenle almıştı.

MATSO yaptığı başarılı çalışmalarla 5 yıldızlı Oda Ünvanını hak ederek Şubat 2015 tarihinde TOBB Başkanı Hisarcıkloğlu'nun ev sahipliğinde, Bilim, Sanayi ve Teknoloji Bakanı Fikri Işık'ın da katılımıyla Ankara'da düzenlenen törenle sertifikasını almıştı. TOBB Binasında gerçekleşen törene MATSO Yönetim Kurulu Başkanı Ahmet Boztaş MATSO Yönetim Kurulu Üyesi Hüseyin Özgür Taşar, Akreditasyon İzleme Komitesi ve MATSO Meclis Üyesi Ahmet Güven ile Oda Akreditasyon Kalite Sorumlusu Yusuf Öz katıldı.

MATSO heyetine "5 yıldızlı Oda" ünvanı belgesini TOBB Başkanı M. Rifat Hisarcıkloğlu vermişti.



SİGARA YA DA HAYAT;

SEÇİM SİZİN...

Ankara Ticaret Borsası Yönetim Kurulu Üyesi Murat Başar, sigaranın zararları üzerinde durukken, gelişmiş ülkelerde sigara tiryakiliğinin azaldığına buna karşı az gelişmiş olan ülkelerde tiryaki sayısının her geçen gün arttığına dikkat çekiyor. Başaran, "**Sigara ya da hayat, seçim sizin. Kararnızı şimdi verin, yann çok geç olabilir**" anımsatmasında bulunuyor.

Dünyada milyonlarca kişi sigara içtiği için hayatını kaybediyor. Uzmanlar sigara içenlerle aynı ortamda bulunan insanları da pasif içici olarak görüyor. Dolayısıyla sigara içmenin başkalarının temiz hava soluma hakkına yapılan müdahale olduğunun bilinciyle böylesi bir konumdan kurtulmak, ömrü akıllıca yaşamak, genç, dinç ve iyi yaşlanmak, hayatı kontrol altında tutmak, yaşadığını fark etmek isteyen bireylerin beden ve ruh sağlığına saygı duyması gerekiyor. Bunun için de ilk önce sigara bağımlılığını bırakmak için sigara içenlerin kendi kendilerine yardım etmeleri, bu konuda istekli ve kararlı olmaları tavsiye ediliyor. "Bana bir şey olmaz", deyip vakit kaybedilmemesi sağlıklı olmanın, hastalanmayı önlemenin, tedaviden daha ucuz ve kolay olduğunun fark edilmesi önemsenmeli. Böylece inancın sağlığa iyi geldiği, huzur ve sevincin tedavi edici gücünü de yüreğinizde hissedeceksiniz. Sigara içen anne babaların çocukları, birçok önemli hastalığı önleyen genlerden uzak olarak dünyaya geliyor. Unutulmaması

gereken bir şey de çocukların daima büyükelirini örnek aldıkları, onlar gördüklerini taklit ettikleri, öğrendiklerini yapmaları. Sigara tiryakisi olan ailelerde, anne-babanın ısrarla sigara içmeyi bırakmaması çocukların da sigara içme yaşının çok düşmesine sebep oluyor.

Sigaranın vücuda etkileri

- | | |
|-----------------------------------------|---------------------------------------------------------------|
| 1- Zihinsel ve bedensel yoğunluk hissi. | 8- Erken menapoz. |
| 2- Cilt bozukluğu. | 9- Beyin felci. |
| 3- Ağız ve yutak kanseri. | 10- Koku ve tat alma duyularında azalma. |
| 4- Kroner arter hastalığı. | 11- Gırtlak, nefes borusu, akciğer, meme ve pankreas kanseri. |
| 5- Yemek borusu ve mide kanseri, ülser. | 12- Kemik erimesi. |
| 6- Kısırlık. | 13- Damar hastalıkları. |
| 7- Rahim kanseri. | 14- Döllenmede azalma. |



Bundan çok değil yüz yıl sonra sigara dünyadan tamamen yok edilince, tarih kitaplarında şöyle yazacak: "İnsanlar yüz yıl önce çıldırmış olmalıydılar kendilerini çocuklarının, arkadaşlarının yanlarında sigara içerek zehirleyip hayatlarına son verdirmek için birbirleriyle yarış edip milyarlarca lira harcıyorlardı."

SİGARADAN UZAK DURMAKLA NE ELDE EDERİZ?

Sigaradan uzak durmakla, çocuklarınıza sağlıklı hayat imkânı sağlarsınız. Kalp krizi riskinden, kanser belasından, beyin kanaması tehlikesinden, felç, unutkanlık, damar tıkanıklığı ve sağlıksız çocuk sahibi olma riskinden trafikte dikkatsizlikten korunursunuz. Sigara içen insanların elleri, ağzı, nefesi ve elbiselerine sinen kötü kokular nedeniyle etrafındakileri rahatsız eden kendisinden tiksindiren olumsuz niteliklerden kurtulur. Sigara içimi, yaşlanmayı hızlandıran, ömrü kısaltan zararlı bir alışkanlıktır, temiz bir havayı soluyabilmek herkes için bir hak. Özellikle bebek ve çocukların bulunduğu yerlerde sigara içilmemeli. Kısa bir süre sonra sigara içmiyor olacaksınız. Tekrar sigara içmeye başlarsanız bile sigara içmemeyi defalarca da olsa denemekten vazgeçmeyin.

Gelişmiş ülkelerde sigara tiryakiliği azalmakta olup, az gelişmiş ülkelerde tiryaki sayısı hızla artmaya devam ediyor. Bunun en büyük nedeni uluslararası tütün şirketlerinin gelişmekte olan ülkelerde uyguladıkları yeni pazar oluşturma stratejilerinin inkâr edilmez başarısı. Dünyanın birçok gelişmiş ülkesinde sigara içenlerle sigara içmeyenlerin buldukları yerler kesin sınırlarla belirlenip ayrılmıştır. Neredeyse sigaranın çevreye zarar vermemek koşuluyla sadece açık hava ve parklarda içilmesine izin verilecek noktaya gelmiştir. Yemek yerken, istirahat ederken, seyahatlerde, yolculuklarda, otobüste, uçakta, trende, vapur sigara içen, sigara içmeyen ayrımı sanki içmeyenler birinci sınıf, içenler ikinci sınıf vatandaş yerine konuluyor gibi yorumlanabilecek düzeydedir. Bütün bunlar bu işe gelişmiş ülkelerin ne kadar önem verdiğini gösterir, bir bakıma bu da insanların geleceği için sağlıklı, temiz nefes alınır bir dünyada yaşamının değerini belirler.

Sigara içmemek, vücudun direncini ve savunma etkisini artırarak her türlü hastalıkla çok daha fazla mücadele gücü verir.

Uzmanlar tarafından sigara dumanında bulunan katran içinde sayıları dört bin dolayında çeşitli zararlı kimyasal maddeler olduğu belirtiliyor. Bunların vücuttaki çeşitli organlar üzerinde değişik sağlıksal etkileri oluyor. Bu nedenle sigarayı bırakırken,

bağımlılık meydana gelmesine izin vermeden mümkün olduğu kadar erken dönemde sigarayı bırakmak önemli oluyor.

SİGARAYA ÖDENEN RAKAM ANCAK BELA OLARAK GERİ DÖNER

Eğer zamanında sigarayı bırakmazsanız o sizi bıraktığında artık yaşamıyor olabilirsiniz. Sigarayı bırakmak çok da kolay değil, ama insanların yaşadıkları hayatta nereleri başarabildikleri düşünülürse, sigarasız yaşamının çok daha zor olmayacağı anlaşılır. Bununla beraber sigarayı bırakıp, sağlıklı bir hayatı seçen insanların sayısı her geçen gün giderek artıyor.

Ayrıca konunun başka boyutu da, sigara için harcanacak parayı tasarruf ederek bu rakamı çocuklarımızın ve torunlarımızın geleceğe daha iyi hazırlanabilmesi için onları İngilizce, bilgisayar, üniversite hazırlık kurslarına yazdırarak, genç nesli geliştirerek eğitimlerine katkıda bulunabilir, bunun da ticaret hayatında rekabet edecek olan gençlerimize yapılacak en iyi yatırım olduğunu düşünüyorum.

Hatırlanmalıdır ki, sigarayı içmekten kurtulduğunuz zaman irade gücünüzden dolayı ve daha sağlıklı olmaya karar verdiğiniz için hem kendinizi tebrik edecek hem de sizi sevenler, aile fertleriniz, akrabalarınız komşularınız tarafından da kutlanarak, örnek alınacaksınız aynı zamanda başka insanların sigarayı bırakmasına sebep olacağınızı düşünerek gurur duyacaksınız.

En önemlisi de size emanet olunan bu vücudu daha iyi korumanın ruhsal ve fiziksel huzurunu yaşayacaksınız. Bu kavramında sonsuz manevi değerini ömür boyunca hissedeceksiniz. Gelecek zamanların tüm insanlarımız için sigarasız ve sağlıklı olması dileklerimle.

Sigarayı bırakmanın sağlığa yararları

- Sigarayı bıraktıktan 20 dakika sonra; Kan basıncınız ve nabızınız normale döner, özellikle el ve ayaklarınızdaki kan dolaşımı düzelir.
- 8 saat sonra; Kanınızdaki oksijen düzeyi normale yükselir. Kalp krizi riskiniz azalmaya başlar.
- 48 saat sonra; Vücudunuz nikotinden tamamen arınır. Tat ve koku alma duyularınız düzelir.
- 72 saat sonra; Nefes almanız kolaylaşır, enerji düzeyiniz artar.
- 2-12 hafta sonra; Bütün vücudunuzdaki kan dolaşımınız düzelir. Yürümeniz ve fizik egzersizleri yapmanız kolaylaşır.
- 3-9 ay sonra; Solunum sorunlarınız, öksürük, nefes darlığı ve hırıltılı solunum düzelir. Akciğer kapasiteniz %5-10 artar.
- 5 yıl sonra; Kalp krizi geçirme riskiniz sigara içenlere göre yarı yarıya azalır.
- 10 yıl sonra; Akciğer kanseri riskiniz sigara içenlere göre yarı yarıya azalır.
- Kalp krizi geçirme riskiniz hiç sigara içmeyenlerle aynı düzeye düşer.

EKONOMİKFORUM'dan
alıntıdır.

TARIM GÖRÜNÜM RAPORUNA GÖRE YIL İÇİNDE TARIM FİYATLARI DÜŞÜYOR

OECD VE FAO YAYINLADIKLARI
2014-2023 TARIM GÖRÜNÜM
RAPORU'NDA TARIM
SEKTÖRÜNE YÖNELİK BEKLENTİ
VE ÖNEMLİ TESPİTLERE YER
VERİLİYOR. GELECEK 10 YIL
İÇİNDE TARIM ÜRÜNLERİNİN
GÜÇLÜ BİR ŞEKİLDE ARTACAĞI,
FİYATLARININ İSE DÜŞECEĞİ
BELİRTİLEN RAPORDA,
TÜRKİYE'DE GIDA FİYATLARI
ENFLASYONU 2014-2023 YILLARI
ARASINDA DİĞER OECD
ÜLKELERİNDEN DAHA YÜKSEK
OLACAĞI ÖNGÖRÜLÜYOR.



Ekonomik İşbirliği ve Kalkınma Örgütü (OECD) ile Birleşmiş Milletler ve Gıda ve Tarım Örgütü (FAO) ortaklaşa hazırladığı 2014-2023 Tarım Görünüm Raporu yayımlandı.

41 ülke ve 12 bölgede tarımın önümüzdeki 10 yılına dair yapılan tahminleri içeren raporda, 2023 yılına kadar küresel ürünlere yönelik trendlere de değiniliyor. Raporda, "gelişmekte olan ülkelerdeki gelir artışının gıda talebini de teşvik ettiği" değerlendiriliyor.

OECD ve FAO raporunda, "güçlü mahsul ve güçlü üretimde verimliliğin artmasıyla küresel talepteki düşüşün, tarım ürünleri fiyatlarında gelecek 10 yıl içinde kademeli düşüşe yol açacağı" değerlendiriliyor. Raporda, bununla birlikte, fiyatların 2000'li yılların başlarındaki fiyatların üzerinde seyredeceği tahmininde bulunuluyor.

Petrol fiyatlarındaki ciddi düşüşün, maliyetin azalmasıyla gıda fiyatlarının düşmesine de katkı sağlayacağı hatırlatılan raporda, bunun ardından tarım ürünlerinden elde edilen biyoyakıtlara verilen teşviklerin de kalkmasının beklendiği belirtiliyor. Raporda tarım ticaretinin, gelecek 10 yılda bir önceki yıla oranla daha yavaş artacağı öngörüsüne yer veriliyor.

Raporda, küresel pazarlara bazı önemli ürünleri satan bir grup küçük ülkenin rolünün artmasının, doğal felaketler ve ticareti engelleyici önlemler ile pazar risklerini de artıracığı uyarısı yapılıyor.

MAKROEKONOMİK TAHMİNLER

Tarım Görünüm raporu, makroekonomik tahminlerde de bulunuyor. Buna göre OECD ülkeleri için GSYİH artışının yıllık ortalama %2,2 olacağı tahmin ediliyor. Rapora göre, yükselen ekonomilerin birçoğu için ekonomik perspektif güçlü, ama büyüme geçtiğimiz 10 yıla kıyasla biraz daha düşük seviyede gerçekleşiyor. Türkiye, bu alanda yıllık ortalama %4,3 büyüme oranıyla Kore'den sonra OECD'nin en üst sıralarında yer alıyor. Avustralya ve Meksika'nın yıllık %3,5 oranıyla sabit bir toparlanma göstermesi beklenirken, gelecek 10 yılda ABD'nin %2,4, Kanada'nın %2,3'lük oranlarla büyümesi öngörülüyor.

Japonya için ise yıllık %1,1 ile yavaş bir büyüme bekleniyor. Afrika ülkelerinin pek çoğunun da güçlü bir ekonomik büyüme sergileyeceği bilgisi raporda yer alıyor. Tarım ürünleri talebinde en önemli değişikliğin nüfus, gelir ve kentleşme oranının arttığı gelişmekte olan ülkelerde yaşanacağı tahmininin yapıldığı raporda, bu ülkelerin gıda talebinin doğal olarak artacağı öngörüsü yer aldı.

Japonya nüfusunun gelecek 10 yılda 3 milyon gerileyeceği, Avrupa'nın da hafif bir negatif nüfus artışı sergileyebileceği ifade edilen raporda, "Avrupa Birliği (AB) nüfusu yıllık %0,1 artmayı sürdürecektir. Avustralya, Türkiye ve Meksika, OECD ülkeleri arasında beklenen en yüksek nüfus artış oranlarını sergileyecek" deniliyor.

Raporda Türkiye'de gıda fiyatları enflasyonunun 2014-2023 yılları arası diğer OECD ülkelerinden daha yüksek olacağı da öngörülüyor. Rapora göre, 2023'te dünyada peynir ihracatının %39'unu gerçekleştirmesi beklenen Avrupa Birliği, ana peynir ihracatçısı olarak kalmaya devam edecek ancak büyüme oranı, Yeni Zelanda, ABD ve Avustralya gibi diğer büyük peynir ihracatçıların gerisinde kalıyor. Suudi Arabistan, Belarus, Ukrayna, Mısır, Türkiye ve Arjantin gibi diğer birkaç ülke, ağırlıklı olarak komşu pazarlara olmak üzere önemli miktarda ihracat gerçekleştireceği belirtiliyor.

TARIMDA GELECEK 10 YILIN ÜRETİM TRENDİ HAYVANCILIK VE BİYOYAKIT

OECD ve FAO, önümüzdeki 10 yılda hayvancılığın ve biyoyakıt üretiminin mahsul üretiminden daha yüksek bir oranda büyüyeceğini ön-görüyor. Rapora göre, küresel tarım üretiminin yapısındaki bu değişim, buğday, pirinç gibi temel gıda mahsullerinden gıda, yem ve biyoyakıt taleplerini karşılamaya yönelik kaba taneliler ile yağlı tohumlara doğru görece bir kayma olmasını teşvik ediyor. Raporda, ek üretimin çoğunun, toprak ve su ola-naklarından yararlanabilme ve politika düzenlemeleri gibi kısıtlayıcı faktörlerin en az belirleyici olduğu bölgelerden kaynaklanacağına işaret ediliyor. Gelişmekte olan ülkelerdeki gelir artışının gıda tüketimi eğilimlerine de yansıtacağı hatırlatılan raporda, bunun sonucu olarak et ile süt ürünleri fiyatlarının tarım ürünlerine göre daha fazla artış göstereceği belirtiliyor.

Hububat ürünlerinin kısa dönemde düşeceği, orta dönemde yine artış göstereceği tahmininde bulunan raporda, proteinli yemeklere yönelik talebin artmasıyla tohum üretiminin artacağı, özellikle soya fasulyesi üretiminde artış öngörülüyor. Gelişmekte olan ülkelerdeki taleple birlikte şeker fiyatlarının düşük seviyeden yine yükselmesinin beklendiği ifade edilen raporda, et ürünlerinin yem fiyatlarını düşmesiyle talebe yanıt verme konusunda sınırlı da olsa ilerleme sağlayacağı belirtiliyor.

Raporda balıkçılık ile ilgili vurgu da dikkat çekiyor. Dünya balıkçılık üretiminin başlıca itici gücünü geliştirmekte olan ülkelerde balık çiftçiliğindeki artışların oluşturacağı öngörülen raporda, güçlü talep koşullarında yüksek maliyetlerin devam etmesi, balık fiyatlarını tarihsel ortalamalarının epey üzerinde tutarak, önümüzdeki 10 yılda tüketim artışını aşağı çekeceği tahmin ediliyor. Buna ilave olarak üretimin artışının esas itibarıyla Asya ve Latin Amerika'daki geliştirmekte olan ülkelere geleceği belirtiliyor. Dünya genelinde balıkçılık ürünlerinin 2024 yılına kadar %20 artacağı, kültür balıkçılığı sektörünün tüm kıtalarda değişik hızlarla büyüyeceği ifade edilen raporda, bu büyüme oranı Türkiye için %77 olarak açıklanıyor.

Raporda, pamuk bezi fiyatlarının Çin'deki çok büyük stoklar yüzünden kısa dönemde bastırıldığı, fiyatların daha sonra normale seviyeye döneceği 2024'e kadar 2012-2014 yılları arasındaki fiyatın altına düşeceği değerlendiriliyor.



ASYA VE AFRIKA TALEP ARTIŞINA KARŞI DIŞ ALIMI ARTIRACAK

Ticaretin, önceki 10 yıla kıyasla daha düşük hızda olmakla beraber, büyümeye devam edeceği belirtilen raporda, şu görüşe yer veriliyor:

"Amerika kıtaları, gerek değer gerekse hacim bakımından başat ihracat bölgesi olarak konumunu güçlendirirken, Afrika ve Asya, yükselen talebi karşılamak için net dışalımını artıracak. Tarım ve balıkçılık politikalarındaki son reformlar, temel arz/talep unsurlarının piyasa sinyallerine daha duyarlı olmasını sağladı; ancak gerek arz gerekse talep üretici desteği, kamu stokları ve biyoyakıt sorumlulukları gibi politikalardan etkilenmeye devam ediyor. Politikalarda yeni değişiklikler gündemde.". ABD'nin 2014 Tarım Yasası ve AB'nin 2013 Ortak Tarım Politikası reformunun geçtiğimiz yıl kabul edildiği hatırlatılan raporda, uygulama ayrıntıları kesinleşmediği için bunların hükümlerine mevcut öngörülerde yer verilmediği açıklanıyor.





OECD-FAO 2014 yılı Tarım Görünüm Raporu'nda, Türkiye'de çöpe ekmek atılmasını önlemeye yönelik kampanyaya bir bölüm ayrılarak örnek gösteriliyor.

FAO'ya göre dünyada her yıl 1 trilyon 300 milyar kilo (1.3 Giga ton) gıda maddesi çöpe gidiyor.

Söz konusu miktar, Sahra Altı Afrika'nın yıllık gıda üretimine eşit. FAO ayrıca küresel gıda üretiminin üçte birinin kaybolduğunu ya da çöpe atıldığını belirtiyor. Hâlihazırda dünyada kaybolan ya da çöpe giden gıda maddelerinin dörtte biri kurtarılsa: dünyada 840 milyon aç insanın doyurulmasının mümkün olabileceğine dikkat çekiliyor. Türkiye'de her ne kadar gıdaların çöpe atılma oranı diğer OECD ülkelerinin oranına göre düşük kalsa da, ekmeklerin çöpe atılmasını azaltmaya; yönelik kampanyanın başarılı olduğu ifade ediliyor. Ekmek israfını önleme kampanyasının tanıtım, reklam dahil toplam maliyetinin 243 milyon dolara mal olduğu, 2013 sonunda yapılan araştırma sonucunda bir yılda çöpe atılan ekmek miktarının %18 azalarak günlük 5.95 milyon'dan 4.9 milyon somuna düştüğü vurgulanıyor. Kampanyanın günlük toplam ekmek üretim ve tüketiminin %10 azalmasıyla sonuçlandığı, gereksiz ekmek satın alınması konusunda 1.3 milyar dolar tasarruf sağlandığı için toplam tasarruf miktarının 1.5 milyar dolara ulaştığı belirtiliyor.

2023'E KADAR KÜRESEL ÜRÜN ÖZETLERİ

OECD-FAO 2014 yılı Tarım Görünüm Raporu'nda 2023 yılına kadar küresel ürün özetleri ise şöyle sıralanıyor:

TAHILLAR: Belli başlı tahılların dünya fiyatları görünüm döneminin başlarında düşerek dünya ticaretine ivme kazandıracak. Stokların yükselerek, Asya'daki piriç stoklarının rekor seviyelere ulaşması öngörülüyor.

YAĞLI TOHUMLAR: Küresel planda yağlı tohumların ekildiği tarlaların payı, düşük oranda olsa da, bitkisel yağlara olan talebin devam etmesi fiyatları yukarı ittikçe, artmaya devam ediyor.

ŞEKER: 2013 sonlarında zayıfladıktan sonra uluslararası şeker fiyatları, güçlü küresel talebin itici rol oynamasıyla eski seviyelerine dönecek. Dünya şeker ihracatına egemen olan Brezilya'nın ihracatı, etanol piyasasından etkilenecek.

PAMUK: Birikmiş küresel stokların beklendiği üzere serbest bırakılması, tüketimin düşük fiyatlarla artmasına yol açtıktan sonra fiyatlar, 2023 yılına kadar eski seviyelerine dönecek.

BİYOYAKITLAR: Biyoyakıtlarda tüketim ve üretim seviyelerinin başta şeker esaslı etanol ve biyodizel olmak üzere %50'den fazla artması bekleniyor. Etanol fiyatı, ham petrol fiyatına paralel olarak artarken, biyodizel fiyatı daha çok bitkisel yağ fiyatını izliyor.

ET: Asya'dan gelen güçlü ithalat talebinin yanı sıra Kuzey Amerika'da sürülerin yenilenmesi, daha güçlü et fiyatlarına destek olup, dana eti fiyatları rekor seviyelere yükseliyor. Tavuk eti, domuz etini geçerek, görünüm döneminde en çok tüketilen et ürünü haline geliyor.

SÜT ÜRÜNLERİ: Başlıca üretici ülkelerdeki verimlilik artışlarının devamlılığı ve Çin'deki büyümenin devam etmesi sonucu fiyatlar, mevcut yüksek seviyelerinden biraz düşüyor. Hindistan, AB'yi geçerek dünyanın en büyük süt üreticisi haline gelip, öngörülen dönemde önemli ölçüde az yağlı süt tozu ihracatına sahip oluyor.

BALIKÇILIK ÜRÜNLERİ: Balık çiftçiliğindeki büyüme Asya'da yoğunlaşacak. En hızlı büyüme gösteren gıda sektörlerinden biri olmaya devam ederek, 2014'te insan tüketimine yönelik balık avcılığını geçmiş olacak.



Ali ERDEM
SMMM / Marka Vekili
markajans@outlook.com

MARKA VE MARKA TESCİLİ

Marka; "Bir teşebbüsün mal veya hizmetlerini bir başka teşebbüsün mal veya hizmetlerinden ayırt etmeyi sağlayan, kişi adları dâhil, özellikle sözcükler, şekiller, harfler, sayılar, malların biçimi veya ambalajları gibi çizimle görüntülenebilen veya benzer biçimde ifade edilebilen, baskı yoluyla yayınlanabilen ve çoğaltılabilen her türlü işarettir." (556 Sayılı KHK Madde 5).

Markanın tanımından da anlaşılacağı üzere marka; bir mal ya da hizmetlerin diğer mal ya da hizmetlerden ayırt edilmesini sağlamayı amaçlamaktadır. Günlük kullanımda marka bu anlamının dışında markalaşmış, farkındalığı belirginleşmiş, belirli bir tüketici kitlesine hitap eden markaları ifade etmek için de kullanılmaktadır. Marka ayrıca Patent ile çok karıştırılmaktadır. Patent "Sınırlı bir süre ve yer için üçüncü kişiler tarafından buluşun izinsiz olarak üretilmesini, satılmasını, kullanılmasını veya ithal edilmesini engelleme yoluyla sahibine tanınan tekel haklarıdır". Patent bir buluşun korunmasını, marka ise mal ya da hizmetlerin diğer mal ya da hizmetlerden ayırt edilmesini amaçlamaktadır.

Marka ile ticaret unvanı da karıştırılmamalıdır. **Ticaret Unvanı;** Ticarî faaliyette bulunan kişinin/kuruluşun ticarî işletmesine ilişkin işlemlerini yaparken kullandığı isim olup; ticarî işletmesine ilişkin evrak ve belgeleri bu ad altında imzalanır. Ticaret unvanlarının fonksiyonu ticari işletmeleri tanıtmak; markaların fonksiyonu ise farklı işletmeler tarafından üretilen mal ve hizmetlerin birbirinden ayırt edilmesini sağlamaktır. Ticaret unvanı ile marka aynı olmak zorunda değildir.

Marka; tesciline konu mal ve hizmet sınıflarına göre TİCARET MARKASI ve HİZMET MARKASI olarak ikiye ayrılır.

Ticaret markası; "Bir işletmenin imalatını ve/veya ticaretini yaptığı malları, başka işletmelerin mallarından ayırt etmeye yarayan işarettir."

Hizmet markası; Bir işletmenin hizmetlerini diğer işletmelerin hizmetlerinden ayırt etmeye yarayan işarettir. Marka tesciline konu başvuruda sadece bir sınıfta tescil yapılabildiği gibi; birden fazla sınıfları da içeren hatta tüm sınıfları kapsayan başvuru yapmak mümkündür.

Marka Hakkı iki yolla elde edilebilir.

- Tescil yoluyla (556 Sayılı KHK) TESCİLLİ MARKA elde edilebilir.
- Kullanım yoluyla (TTK Haksız Rekabet) TESCİLSİZ MARKA sahibi olunabilir.

Tescilsiz marka kullanmanın başlıca sakıncaları; Tescilsiz marka kullanımı eğer bir başkası tarafından da tescil edilmemiş ise yasak değildir. Marka tescili zorunlu değildir. Ancak Tescilsiz marka, tescilli marka karşısında güçsüzdür. Tescilsiz markaya yapılan yatırımlar her an boşa gidebilir. Tescilsiz marka kullanmak, tapusuz araziye bina inşa etmek gibidir.

Tescilsiz marka kullanıcısının karşılaşılabileceği en önemli riskler;

- Yıllarca yatırım yaptığı marka bir başkası tarafından kullanıldığında yatırım hakkı yoktur.
- Bir başkası tarafından, kullanmakta olduğu marka tescil edilmesi durumunda; tescilli marka hakkına tecavüz gerekçesi ile hapis cezası dâhil hukuki yaptırımlar ile karşı karşıya kalma riski taşımaktadır. Bu yaptırım hak sahiplerinin şikâyetine bağlıdır.

Marka tescili için hizmet veren marka vekilleri ve marka patent ofisleri vardır. Marka tescil işleminde Marka vekili ile çalışmak zorunlu değildir. Ancak yapılacak başvuruların ön incelemesinin bilinçli yapılması, başvurunun usulüne uygun yapılması, kurumun başvuru aleyhine verebileceği kararlar karşısında savunma yapılması ve tescil sürelerinin takip edilerek hak kaybını ve zaman israfını önlemesi açısından marka vekili ile çalışmak başvuru sahibine avantaj sağlamaktadır.

Marka tescili Türk Patent Enstitüsü nezdinde yapılır. Başvuru tarihi itibarı ile koruma başlar, tescil kesinleşmesi durumunda başvuru tarihinden itibaren 10 yıl ilgili marka için koruma sağlar. Yenileme işlemi yapılması şartı ile her defasında 10 yıl olmak üzere marka hakkı sahibine süresiz koruma sağlar.

Marka tescilinde işletmenin faaliyeti, üretilen mal ya da hizmet çok önemlidir. Yapılan tescil başvurusu tüm mal ve hizmetleri kapsayacak şekilde olmalıdır. Aksi halde üçüncü kişilerin eksik yapılan sınıflarda tescil yaptırmasına engel olunamaz.

Marka seçiminde özgünlük çok önemlidir. Bir başka markaya benzerlik olması durumunda tescil yapılamaz. Benzerlikte genel ölçü ortalama bir tüketicinin karıştırma ihtimali var ise benzerlik vardır. Benzerlikler başvuru esnasında kurum uzmanlarınca tespit edilerek başvuru reddedilebilir. Kurum uzmanlarınca benzerlik görülmesi dahi tescil kararının yayın tarihinden itibaren 3 ay içinde benzerlik iddiası ile hak sahibi 3. Kişiler tarafından yayın kararına itiraz edilebilir. Her başvuru tescil edilemeyeceği gibi; hiçbir marka başvurusu için de kimse %100 tescil garantisi veremez. Marka tescili için gerekli harçlar kurumun web sayfasında her yıl yayınlanır. Marka vekilliği hizmet bedelleri için standart bir fiyat olmayıp, her vekil ya da marka patent ofisi kendi hizmeti için değer koyar. Marka tescili çok pahalı bir işlem değildir. Fayda maliyet analizi yapılarak üretimi yapılan her mal ve hizmet için gerekli görülenlere yapılması hak sahibine fayda sağlar



Marka Tescil Belgesinin sahibine sağladığı haklar;

- Marka hakkı gayri maddi haktır. Marka tescil belgesi tapu gibidir. Devredilebilir, verasetle intikal eder.
- Marka Tescil Belgesi; Markanın taklitlerine karşı mücadelede önemli bir belgedir,
- Marka Tescil Belgesi; Markayı kapsayan ürünlerin üretim ve pazarlamasında başkasının markası ile iltibas ya da tecavüz oluşturmamanın garantisidir,
- Marka Tescil Belgesi; İthalat ve ihracatta gümrüklerde marka nedeni ile sorun yaşamamanın en önemli dayanağıdır,
- Marka Tescil Belgesi; Tescilli markaya konu mal ya da hizmetlerle ilgili lisans sözleşmeleri yapılması aşamalarında önemli bir belgedir,
- Marka Tescil Belgesi; Tarafınızca tanıtılmış markanızın üçüncü kişiler tarafından tescil edilmesine ve kullanımınızın engellenmesine karşı çok önemli bir garantidir.





**Mücahit
TATAR**

ÜNİVERSİTE ŞEHİRİ OLMA YOLUNDA MANAVGAT

Üniversiteler bulunduğu kentin sosyal ve ekonomik gelişmesini sağlayan en önemli faktörlerden birisidir. Ekonomik katkıların yanı sıra kentleşme ile bulunduğu kentin ulusal ve uluslararası alanda tanıtımı konusunda da çok etkin katkıları bulunmaktadır. Malumdur ki ekonomik gelişme ile sosyokültürel gelişme ve devamında bilinirliğin artışı birbirlerini ivmeleyen dinamiklerdir. Üniversiteler yerel ekonominin bir sosyal kurumu olup, bu kurum akademik, idari personel, öğrenciler ve beraberindekiler ile bulunduğu şehrin ekonomisini etkilediği gibi şehrin sosyal, kültürel, siyasal, bilimsel ve fiziki çevresi ile devamlı iletişim içerisindeyler. Üniversitelerin ilk kuruluş dönemlerinde yetersiz gibi gözükken sosyal ve fiziki altyapılar zaman içerisinde beklenti ve maddi talep doğrultusunda hazır hale gelmektedir. Bugün birçok üniversite şehrinde bu gelişmeler gözlemlenmektedir. Bu katkılar birçok bilimsel araştırmalarda önemle vurgulanmaktadır.

Değişik mecralarda daha önce de defalarca değinmiş olduğum bu ekonomik katkıyı bir kez daha rakamsal olarak belirtirsek daha somut gözlemleyebiliriz. Çeşitli fakültelerde eğitimlerini sürdüren öğrenciler arasında yapılan araştırmalarda öğrencilerin günümüzde aylık ortalama bin TL harcama yaptıkları tespit edilmiştir. Bu harcamaların önemli kısmı barınma, gıda, sosyal faaliyet, ulaşım, eğitim araç gereç ihtiyaçları için yapılmaktadır. Basit bir hesaplama ile başka şehirlerden yüksek öğrenim için gelen 5 bin öğrencinin olduğu bir yerleşim yerinde aylık ortalama harcama $5000 * 1000 = 5$ Milyon TL dir. Öğrencilerin yıl içerisinde ortalama On ay o şehirde kaldığını göz önüne alırsak yıllık yaklaşık 50 Milyon TL'nin o şehrin ekonomisi içerisinde döndüğünü görürüz. Lakin burada özellikle dikkat edilmesi gereken nokta şudur; Bu rakam yerel ekonominin temel dinamikleri olarak adlandırabileceğimiz, o şehrin vergi dairesine bağlı müteşebbisinden kurulu "Taban Ekonomisine" katkı sağlayacaktır.

Bu şehrin turizm bölgesi olduğunu ve ikliminin daha müsait olduğunu düşünürsek eğitim sürecinde öğrencilerin kendi yakınları tarafından daha sık ziyaret edileceği ve bölgede yapacakları harcamanın en az üç misli olacağını da bununla beraber de şehrin ulusal alanda tanıtımına ve bilinirliğinin artışına ciddi anlamda katkılar sağlayacağını tekrardan belirtmekte fayda var.

Devamında ise mezun olan öğrencilerin büyük çoğunluğunun üniversite eğitimi sürdürdüğü şehirde iş imkânı bulabilmesi ve orada yaşamayı tercih etmesi halinde kaliteli ve şehre aidiyet duygusu yüksek bir nüfus yapısı ortaya çıkacaktır. Bu analizleri yapmak tabii ki bilim insanlarının önceliği değildir, lakin faaliyet gösterdiği bölgesinin sosyo-kültürel ve ekonomik açıdan gelişimini hedefleyen müteşebbislerin, yöneticilerin ve siyasilere bakış açılarını şekillendirecekleri yön olmalıdır.

Tüm bunlar ışığında Manavgat'ın hangi noktada olduğunu ve bundan sonra neler yapılması gerektiğini değerlendirelim.

Manavgat'ta şu anda yükseköğretim kurumu olarak sadece Akdeniz Üniversitesine bağlı Manavgat Meslek Yüksekokulu faaliyet göstermektedir. Örgün ve ikinci örgün öğretim olmak üzere on iki programı bulunan yüksekokulda şu anda 3400 öğrenci eğitim görmektedir. Manavgat Yüksek Öğretim Bilimsel ve Teknolojik Araştırmalar Vakfı (Mayöv) koordinasyonunda kurulan yüksekokul eğitim faaliyetlerinin yanı sıra gerçekleştirmiş olduğu bilimsel aktivite ve çalışmalar ile bölgemizde faaliyet gösteren birçok özel ve kamu kuruluşlarıyla da çok başarılı sonuçlara imzalar atmış, yetiştirmiş olduğu değerlerle de bölgesel işgücü ihtiyacının karşılanmasına da önemli katkılar sağlamıştır.

Gelenek nokta ile Manavgat Üniversite şehri olabilir mi?

Manavgat'ta faaliyet gösteren Meslek Yüksek Okulu maalesef bölge ekonomisine arzu edilen seviyede katkı yapmamaktadır. Fiziki olarak bulunduğu bölgeye katkısı ciddi anlamda değerli lakin ilçemiz genelinde sosyal olarak arzu edilen gelişime katkı sağlayacak yeterlilikte değil. Yerel ekonomiye ve sosyal alanlara optimal katkıyı sağlayacak seviyeye ulaşabilmesi için Manavgat'a öğrenim için dışarıdan gelen öğrenci sayısı artırılmalı ve en az dört yıllık eğitim veren fakülteler ve üniversite kurulmalı. Manavgat ekonomik olarak yüksek potansiyele sahip bir ilçedir. Ülkemizin en önemli gelir kalemlerinden olan Turizm sektörünün en güçlü ve etkin markasıdır. Ancak bu kazanımdan yeterince pay alamadığı aşikârdır. Bölgede faaliyet gösteren işletme ve emekçilerin ciddi kesiminin kazancını başka bölgelerde harcamaları, turizm maksadı ile gelen konukların şehrin yerleşim alanlarına yeterince ulaşamamaları gibi çeşitli sebeplerden dolayı Manavgat'ın ulusal ve uluslararası alanda bilinirliği artmamakta ve "Taban Ekonomisinde" arzu edilen büyüme sağlanamamaktadır.

Bu sorunun en etkin ve kısa çözümü Manavgat'ta bir Üniversite kurulmasıdır. Bu bağlamda yıllardan beri sürdürülen mücadeleler bugün sonuç vermeye başlamıştır. Manavgat Ticaret ve Sanayi Odamız her daim destek olduğu Manavgat Üniversitesi hedefine çok etkin katkı sağlamış ve Manavgat Turizm Fakültesinin temelini atmıştır. Bu hamleyi takdir etmek gerekir. Manavgat'ın gelişimi açısından, önemi zaman içerisinde daha net anlaşılacak olan, en etkin hamlelerden birisi olmuştur. Lâkin Manavgat'ın üniversite hedefinde ilerlediği mesafenin birçok aşamasında yer almış bir kişi olarak varılan noktayı maalesef ki yetersiz bulmaktayım. Naçizane tecrübelerime istinaden arzu edilen seviyeye gelemeyişimizin sebebine bundan sonra daha hızlı mesafe alabilmek adına değinmekte fayda görmekteyim. Bölgesel birliği ve eylemi sağlayabilmek sivil toplum örgütlerinin tek başına yapabilecekleri bir faaliyet değil. Gelişmekte olan toplumlarda bunu harekete geçirebilecek etkin erklerin önderliğine ihtiyaç vardır. Mülki ve Yerel Yönetim Amirinin koordinasyonunun sağlanmadığı girişimler maalesef hedefe ulaşamamaktadır. Geçmişte şehrimizde ortaya çıkarılan birçok eserde bunun örneklerini yaşadık. Aksi halde ihtiyaç duyduğunuz kesimi hedefe yönlendirmekte yetersiz kalıyorsunuz. Hedefler unutuluyor, gelecek planlaması rafa kaldırılıyor ve kişisel hesap ve çekişmeler set oluşturuyor. Bugün ise gelinen noktada Manavgat'ın üniversite şehri olma hedefi toplumun genelinde kabul görmüş ve devamlı eylemler istemektedir.

Manavgat Ticaret ve Sanayi Odasının Turizm Fakültesi hamlesi hedefe giden yolda etkin bir adımdır. Komşu ilçemizde açılan Üniversite Manavgat Üniversitesi hedefimizi açıkçası kolaylaştırmıştır. Komşu üniversitenin oluşumunda ciddi katkısı olan Akdeniz Üniversitesi Manavgat Üniversitesi içinde her türlü desteği imkânları doğrultusunda sağlamaktadır ve Manavgat istekli olduğu süreçte de sağlayacaktır. Kaldı ki, ilçemizin sosyokültürel yapısına ve ekonomisine daha fazla katkı sağlayacağını düşündüğümüz fakültelerin kurulmasına yüksek öğretim kurumu tarafından müsaade edilmesi konusunda da son dönemki gelişmeler lehimize dir. Manavgat Üniversitesi yolunda altyapı hazırdır. Yine MAYÖV'ün koordinasyonu ve hayır-severlerin katkıları ile öğrencilerin barınacağı yurt sorunu çözülmüştür, kaldı ki ilçemizde atıl durumda olan yazlık ve diğer konutlar ve küçük otel işletmeleri ile vuku bulabilecek olan konaklama ihtiyacı karşılanabilecektir. İlçemizin konum avantajları ile zaman içerisinde vakıf üniversitelerinin de yatırım için tercih edebilecekleri şehir Manavgat olacaktır.

Bu hedef kesinlikle hayal değildir. Yeter ki yönetimde etkin birimler eşgüdüm halinde istesinler ve liderlik yapsınlar işte o zaman şehrin güzelliğine yapılan makyajlar anlam kazanır.





**Turgay
AKAR**

MANAVGAT ÜNİVERSİTESİNİN KURULMASI

Hedefimiz; Vizyonumuz Manavgat Üniversitesinin en kısa zamanda kurulması ve Dünya standartlarında eğitim vererek Ülkemizi ve Manavgat'ımızı uluslar arası platformlarda en iyi şekilde temsil etmesidir. İnşallah bunlar hayal değildir...

**Değerli Hemşerilerim,
Değerli Okurlar;**

Öncelikle ülkemizin birlik ve beraberliğine gölge düşüren her türlü terör olaylarını ve teröre destek verenleri lanetliyorum.

Bu cennet vatanı bölmeye çalışan dış mihraklar ve onların içeride ki uzantıları tarih boyunca başarılı olamadılar yine başarılı olamayacaklardır. Türk Milleti bu hainlere ve uzantılarına fırsat vermeyecektir. Ülkesi, Milleti ve Bayrağı için toprağa düşmüş şehit kardeşlerimize Allaha rahmet diliyorum.

Ailelerine, yakınlarına ve Milletimize de baş sağlığı diliyorum.

**Değerli Hemşerilerim;
Değerli Okurlar;**

Manavgat'ımızın en önemli gelir kaynaklarına baktığımız zaman 3 T'den oluşmaktadır.

1. T'miz İlçemizin en önemli gelir kaynağı olan TURİZM
2. T'miz en eski gelir kaynağımız TARIM
3. T'miz de Turizm ve Tarıma dayalı TİCARET

Turizmde bu yıl yaşanan olumsuzluklar diğer iki ana sektörümüzü de olumsuz yönde etkiledi. Çünkü Tarımımız da Ticaretimiz de Turizme bağlı. Bundan dolayıdır ki Turizm devlet tarafından daha fazla desteklenmelidir.

Turizmciler meslek örgütleri ve Devletimiz de turizmi sezonluk geçici bir iş çerçevesinden çıkarıp yılın 12 ayına yayılmasını sağlamak için Alternatif turizm kolları olan GOLF Turizmi, SAĞLIK Turizmi, SPOR ve AV turizmi gibi konularda gerekli çalışmaları ivedilikle yapmalıdır.

Şu anda Manavgat'ta 8.088 adet sigorta işyerimiz ve bu işyerlerinde de 94.000 civarında SSK'lı çalışmamız var. Kış geldiği zaman bu sigortalı elemanların yaklaşık 45.000 kişisi işsiz kalmaktadır. Bu işsizliğin hem ekonomik hem de sosyal anlamda Manavgat'ımıza olumsuz yansımaları olmaktadır. Bu işsizliği azaltmak amacıyla "ölü sezon" olarak tabir ettiğimiz kış aylarında iş adamlarımıza ve esnafımıza SGK desteği verilmesini SSK işveren hissesini Devletimizin karşılamasını talep ediyoruz. Bu gerçekleşirse iş adamlarımız istihdama daha fazla katkı verecektir.

**Değerli Hemşerilerim;
Değerli Okurlar;**

Yazımızın ana temasını oluşturan yüksek öğretim konusunda da sizleri kısaca bilgilendirmek istiyorum.

Yıllar önce sadece yüksek okul hayali kurarken şimdi memleketimize bir üniversite kazandırma hedefimiz var. İnşallah bunun ilk temelini MATSO Turizm Fakültesinin temelini atarak gerçekleştirdi. Ben buradan Başta MATSO Başkanımız Sayın Ahmet Boztaş olmak üzere tüm MATSO Meclisine ve Yönetimine teşekkür ediyorum.

Bakanlar kurulunun almış olduğu karar gereği artık ilçelerde de üniversite açılabilmesinin önü açıldı. İskenderun ve Alanya'ya ilk devlet üniversitesi izinleri verildi ve devlet üniversiteleri kuruldu. Şimdi bizlerin yapması gereken yatırımcı ve hayırsever iş adamlarımızdan 2 adet daha fakülte yapmalarını rica ediyoruz. Çünkü MATSO'nun yapacağı Turizm Fakültesi ve hayırseverlerimizin yapacağı 2 fakülte ile okul sayımız Manavgat'ımızda 3 fakülte ve 1 yüksek okula dönüşüyor. Yani üniversite olabilmemiz için gerekli asgari şartları yerine getirmiş oluyoruz. Bizimde bunu yapabilecek gücümüz ve hayırsever iş adamlarımız var.

Manavgat'ta birçok aile okullar yaptı ve milli eğitime bağışladı. Şimdi bu ailelerimizin göstermiş olduğu duyarlılığı bütün Manavgat'tan bekliyoruz. Çünkü üniversite demek ilim demek. Bilgi demek. İrfan demek. Eğitilmiş insan gücü demek. Bizim de bunlara ihtiyacımız var. Eğer biz bunu gerçekleştirebilirsek yüksek öğretimdeki öğrenci sayımız tahmini olarak 7 - 8 yıl sonra 14-15 bin kişi olacak. Bu öğrencilerimiz Manavgat'ın ekonomisine, sosyal ve kültürel hayatına da çok katkı sağlayacak.

Hedefimiz; Vizyonumuz Manavgat Üniversitesinin en kısa zamanda kurulması ve dünya standartlarında eğitim vererek Ülkemizi ve Manavgat'ımızı uluslar arası platformlarda en iyi şekilde temsil etmesidir. İnşallah bunlar hayal değildir

Değerli katılımcılar;

Bu organizasyonun hazırlanmasında bize destek olan Kaymakamımız Sayın Nazmi GÜNLÜ'ye, Belediye Başkanımız Sayın Şükrü SÖZEN'e, Programı olmasına rağmen bizi kırmayarak tiyatro gösterisi sunacak olan Sayın Ayhan RÜZGAR'a, Yönetim Kurulu Üyesi arkadaşlarıma, Asistanımız Feyza ÖZCAN'a çok teşekkür ediyorum.

Biz büyük Manavgat ailesi olarak Birlik ve beraberliğimizin pekiştiği huzurun ve kardeşliğin hüküm sürdüğü nice günler diliyorum.

**Güçlü ve kuvvetliler dünyaca bilindiler
Birlik olamayanlar yükseklerden indiler
Ayrışıp parçalananlar tarihten silindiler
Bütün dünyaya karşı gelin birlik olalım.**





**Mehmet Nuri
İLDİZ**

HİÇ KİMSE MÜKEMMEL DEĞİLDİR

Hatasını üstlenmeyen insan arkasından gideceğiniz birisi değildir.

Eğer bir kişi hatasını üstlenmiyor, hatta başkasının üzerine atıyorsa bu kişi kesinlikle arkasından gidebileceğiniz, kendisine güvenebileceğiniz kişi değildir. O, bir lider, bir arkadaş, dost olamaz. Çünkü başkalarının üzerine suç atmak üstelik kendisinde hiç kusur görmeden ve bunu kabullenmeyerek karşısındakini suçlu gösteren ise sadakatini sorgulamamıza ve sıfıra indirmemize yol açar.

Söyleyin bakalım; zekice bir iş yaptığınızı düşünerek insanların arkasından iş çeviren ve suçluyu karşı taraf ya da bir başkası gibi göstermeye çalışan sinsi! Birileri size en son ne zaman: "Harika bir iş çıkardığını düşünüyoruz; Çünkü kendi hatanı başkalarının üzerine atmaktaki yeteneğine hayranız" ya da "Ben senin bütün uyarılarıma rağmen bir sürü aptalca hata yaptığını düşünüyordum; Fakat hatalarını başkalarının üzerine yıktığında ve suçlanması gereken biri olduğunu iddia ettiğinde fikrim değişti" dedi?

Bunu yapma!

Kendi suçunu başkasına yüklemek aslında senin; karşı tarafın zaten hak etmiş olduğu o itibarı üstlenmeye çalıştığının bir kanıtıdır. Sahip olduklarında (mevkiin, paran, pulun) bu içerisine düştüğün, itibarı sıfırlanmış ve kalabalık içerisindeki yalnız yani "EZİK" durumdan seni kurtaramaz.

Başkalarına suç atmanın çok dikkatimi çeken bir yanı var. O da şu; bir başkası bize kendimizde fark edemediğimiz herhangi bir kusurumuzu söyler; Ama o başkası bize başkasının üzerine suç attığımızı söylemez. Sebebini de biliyorum. Biz zaten bunun gayet güzel farkındayız.

Kendi yanlışlarının suçunu üstlenmek için buna cesaret et! O zaman birçok şey daha farklı ve iyi olacak.

Ama çoğu buna cesaret edemez ve kendine bir günah keçisi arar. Bu da aslında senin kendini kaptırmış olduğun mükemmellik hissinden kaynaklanıyor. Ailen, iş arkadaşların senin yaptığın işi beğeniyor; hızla mal varlığını artırıyor, iş yerinde daha yüksek pozisyonlara terfi alıyorsun. Senden daha fazlası bekleniyor. Fakat bu mükemmellik hissi çok tehlikelidir; bu his aslında senin en zayıf noktalarından biri. Çünkü asla hatasını kabul etmeyen ve bunu düzeltmek için çaba sarf etmeyen biri hatalarını kabul edemeyecek kadar zayıf olduğunu herkese ispatlamış olur.

Eğer bunu yapmaya devam ederseniz olan sadece size olacaktır. Sonuçta en yakınınızdakiler aileniz bile olsa size belli etmeseler de şüphe ile yaklaşıyor. Sizi hala çok seviyor olsalar bile saygılarını yitirdiniz. Çünkü yaptığınız onlara da zarar verdi!

"Hiç kimse mükemmel değildir"

"Hiç kimse her zaman haklı olamaz"

İronik olan şudur; mükemmellik, yani hatasızlık düşüncesi aslında bir minnetten ibarettir. Hiç kimse bizden her zaman doğru şeyler yapmamızı beklemez. Fakat şüphesizdir ki, yanlış yaptığımızda bunu kabullenmemizi beklerler. Bence bu açıdan bakınca yanlış yapmak da bir fırsattır. Nasıl bir insan olduğumuzu gösterme fırsatı.

Suç başkalarına yüklemek sizin de probleminizse; büyük ihtimalle zaten bunun farkındasınızdır. Benim buradaki amacım size hiç kimseyi kandıramadığınızı ve her ne kadar itibarınızı koruduğunuzu düşünseniz de aslında onu tamamen yok ediyor olduğunuzu gösterebilmektir. Eğer bunu yapıyorsanız son verin.

Mehmet Nuri İLDİZ.



Tarım Sektörünün İhracatta (acilen) Yeni Pazarlar Bulması Lazım!

Ülkemizde faaliyet gösteren tarım firmaları son yıllarda, özellikle mali açıdan zayıflamaya başladı. Hatta bazı firmalar yaşadıkları mali zorluğu aşamadıkları için ya kapandı ya da kapanmak üzere.. Özellikle Adana, Mersin ve Antalya'da daha fazla gözlenen bu durumun ana nedeni ise; ülkemizdeki siyasi istikrarsızlıkla ilgili sorunlar ve komşularımızdaki problemler. Bunlara son günlerde dünya piyasalarında yaşanan euro-dolar dalgalanmalarını ve bunların Türkiye'ye olumsuz etkilerini de ekleyebiliriz.

Ancak, bence sektörün en büyük sorunlardan biri, yıllardan beri tarım ürünleri ihracatı gerçekleştirdiğimiz ülkelere eskisi kadar ürün gönderemiyor olmamız. Herkesin bildiği gibi, Türkiye olarak bugüne kadar tarım ürünlerimizi ya komşularımıza ya da komşularımıza yakın ülkelere gönderiyorduk. Şu anda, Irak, Suriye gibi komşularımız savaşa ilgili, Rusya gibi büyük çapta ihracat yaptığımız ülkelerde ekonomiyle ilgili sorunlar yaşıyor ve biz de bu ülkelere istediğimiz oranda ihracat gerçekleştiremiyoruz.

O halde ne yapmamız gerekiyor?

Tabi ki, ihracatta yeni pazarlar bulmamız ve bu pazarlara ivedilikle ulaşmamız gerekiyor. İşte, bu noktada devreye lojistik sorunu giriyor. Çünkü, şimdiye kadar kendimize yakın ülkelere ihracat gerçekleştiriyorduk ve bu yüzden lojistik diye bir sorunumuz yoktu. Oysa şimdi, örneğin Uzakdoğu pazarına girebilmemiz için, lojistiğe çözüm bulmamız gerekiyor.

Peki, lojistik sorununu nasıl çözebiliriz?

Bu noktadada, kargo uçaklarının kullanacağı havaalanlarına olan ihtiyacımız ortaya çıkıyor. Bu sorunu da ancak devletin havaalanlarına sübvansiyon vermesi ile çözebiliriz. Örneğin, Isparta, Adana, Bursa ve İzmir gibi havaalanlarını zaman zaman kargo uçaklarına açabilirsek, devlet de bunun için gereken desteği sağlayabilirse, lojistikle ilgili sorunumuzun büyük bölümü ortadan kalkar. Aslında İsrail bu konuda bizim için çok çarpıcı bir örnek. Bildiğiniz gibi, İsrail bütün komşularıyla sorunlar yaşıyor ve bu nedenle de ihracatta karayolunu kullanamıyor.

Karayolu yerine kullandığı hava ve deniz yoluyla ise, Türkiye'den daha fazla tarım ürünü ihraç edebiliyor. Lojistikte hava yolunu kullandığı için de örneğin, Moskova'ya domatesi bizden daha hızlı ve daha ucuza gönderebiliyor. Böylece, Rusya pazarında Türkiye'den daha avantajlı oluyor. Çünkü, pazara daha taze ve raf ömrü daha uzun ürünler verebiliyor. Aynı zamanda pazarı da kaçırmamış oluyor. Türkiye olarak bizim de bir an önce bu sistemi kurmamız ve üreticilerimizin ürettiği kaliteli ürünleri, doğru pazarlara, hızlı biçimde ulaştırmamız gerekiyor. Yoksa, tarım firmaları mali açıdan kendilerini zor toparlayabilecek..

TÜİK enflasyonu neden hep tarım ürünleri üzerinden değerlendiriyor?

Bildiğiniz gibi TÜİK, her ay ülkemizin aylık ve buna bağlı olarak da yıllık enflasyon oranını açıklıyor. Bu açıklamalarda da zam şampiyonları hep tarım ürünleri oluyor. Ya limon, ya biber ya da kabak o ayın zam şampiyonu olarak kamuoyuna duyuruluyor. Peki, bu açıklamalar yapılırken neden 'Örneğin, limon zam şampiyonu olduğunda, limonun üretim sezonunu mu yaşıyoruz?' sorusunun cevabı verilmiyor. Oysa, tarım ürünlerinin bir üretim zamanı vardır. Kış ayında biber baz alınarak enflasyon açıklaması yapılmaz, yapılmamalıdır.. Yapılıyorsa da, bu açıklamaların üreticilere ne kadar zarar verdiği düşünülmelidir. Üreticilerin girdi maliyetleri, üretim sırasında harcadıkları emek ve işgücü düşünülmeden yapılan bu açıklamaların sektörü çok olumsuz etkilediğini düşünüyorum.

İşin bir de şu yüzü var; Büyükşehirlerde yaşayan insanlar doğadan ve tarımdan öyle uzak yaşıyorlar ki, örneğin, ekmeğin fırında üretildiğini düşünüyorlar. Oysa o ekmeğin yapımında kullanılan buğdayın, tarlada bir üretim zinciri (tohum, gübre, ilaç, sulama, işgücü sonucu oluştuğunu) var ve bu hiç göz önüne alınmıyor. Tabi, bu girdilerin her yıl dövize bağlı olarak arttığı, ancak tarım ürünlerinin fiyatlarının aynı ölçüde artmadığı da hiç düşünülüyor. Ben, üzerine basarak bir kere daha söylemek istiyorum; Şehirlerde yaşayan insanlar, kırsaldaki üreticinin özverisi (her yıl daha az para kazanmayı göze alması) sayesinde bu kadar rahat karınlarını doyurabiliyor. Ancak, unutmamamız lazım gelen bir konu var o da şu: Çiftçilerimiz para kazanamadığı için her yıl bazı ürünleri üretmekten vazgeçiyor. İşte, konunun asıl ürkütücü olan tarafı bu. Çünkü, çiftçi üretimden çekilirse, açlık başlar, kavga başlar ve işte o zaman asıl kıyamet kopar...

YENİ KAYITLAR

S. NO	Sicil No.	Ünvanı
1	10979	GEMİCİOĞLU SİGORTA ARACILIK HİZMETLERİ LİMİTED ŞİRKETİ
2	10980	HALİTOĞULLARI İNŞAAT TAAHHÜT TİC. VE SANAYİ LTD.ŞTİ. ANTALYA BLUE WATERS CLUB ŞUBESİ
3	10981	MEHMET EREN TUVANA BOYA İNŞAAT
4	10982	UTKU OPTİK TURİZM OTOMOTİV İNŞAAT TİCARET LİMİTED ŞİRKETİ
5	10983	AKDENİZ İNCİLERİ ÖZEL EĞİTİM KURUMLARI İNŞ. TAŞIMACILIK TUR. VE TİCARET A.Ş.
6	10984	AKDENİZ GRAFİK REKLAM PAZARLAMA TURİZM TİCARET ANONİM ŞİRKETİ
7	10985	TOLUNAY ATEŞ TOLUNAY BUTİK
8	10986	TUNCAY GÜNEYTEPE LİKYA DERİ
9	10987	ÖZDEN TURİZM YATIRIMLARI İNŞAAT TİCARET VE KUYUMCULUK A.Ş. İKİNCİ ŞUBESİ
10	10988	ANTEPE İNŞAAT VE TİCARET ANONİM ŞİRKETİ MANAVGAT ASFALT ÜRETİM TESİSİ ŞUBESİ
11	10989	YENİ MAĞAZACILIK ANONİM ŞİRKETİ PAZARTESİ PAZARI MANAVGAT ANTALYA ŞUBESİ
12	10990	BİM BİRLEŞİK MAĞAZALAR ANONİM ŞİRKETİ ORHAN GAZİ MANAVGAT ŞUBESİ
13	10991	VEDAT YALÇIN
14	10992	GÜRBAY PASTANECİLİK VE HAZIR GIDA SAN. İNŞ. TUR. TİC. LTD. ŞTİ. A PAZARCI MAHALLESİ ZÜBEYDE HAİM ŞUBESİ
15	10993	PELİNAY TURİZM TİCARET İNŞAAT SANAYİ LİMİTED ŞİRKETİ 1 ŞUBESİ
16	10994	MEHMET ŞENOL ŞENOLLAR HAFRİYAT
17	10995	SİTE ORTAK SAĞLIK GÜVENLİK BİRİMİ ÖZEL EĞİT. DANIŞ. HİZM. SAN. TİC. LTD. ŞTİ. ANTALYA ŞUBESİ
18	10996	DESTINATION TURİSTİK HİZMETLERİ TİCARET LİMİTED ŞİRKETİ SİDE ŞUBESİ
19	10997	YÜKSELİŞ AK OTELCİLİK TURİZM İNŞAAT VE TİCARET ANONİM ŞİRKETİ
20	10998	KADİR COŞKUN
21	10999	ŞENOL SAKIZLI ERDİL MARKET
22	11000	MEHMET ŞENOL ŞENOL ÇANTA
23	11001	MEHMET ŞENOL ŞENOL BUTİK
24	11002	NRG ÖZEL SAĞLIK VE TURİZM HİZMETLERİ SANAYİ TİCARET LİMİTED ŞİRKETİ MANAVGAT ŞUBESİ
25	11003	MEHMETALİ ÇİFTÇİ SİDE SİMİT SARAYI SİMİT CAFE
26	11004	GÖKNUR BAYKAL PLUS LEVEL MANAVGAT BİLİŞSEL GELİŞİM DANIŞMANLIK
27	11005	SERKAN ÇUKUR
28	11006	YÜKSEL BAYEZİT DENİZ BAHARAT HEDİYELİK
29	11007	REVZİ DENİZ
30	11008	THA SANAYİ İNŞAAT MÜHENDİSLİK TURİZM VE TİCARET LİMİTED ŞİRKETİ
31	11009	SALİH HAKAN YILMAZ TREND ÇANTA AYAKKABI
32	11010	DENİZ DÜLGER
33	11011	EYYÜP ÖZDEMİR YUNUS KUNDURA
34	11012	JULIANE LEETZ-YILMAZ SELİNAY BUTİK
35	11013	ÜNİKA ÜNALLAR DAY. TÜK. MAL. MOB. DERİ TEKS. GİY. TUR. KUY. GID. TAŞIMA. İNŞ. TAAH. TİC. LTD. ŞTİ. A. HİSAR ŞUB.
36	11014	HAYİT ET TARIM HAYVANCILIK EMLAK İNŞAAT TAAHHÜT TİCARET LİMİTED ŞİRKETİ
37	11015	ADAK-SEVEN TUR. İNŞ. EMLAK TEKS. GIDA OTOMOTİV TİC. İTH. VE İHR. LTD. ŞTİ. MANAVGAT ŞUB.
38	11016	SS.OPFRA ARSA VE KONUT YAPI KOOPFRATİFİ
39	11017	MUSTAFA KEMAL SARI LEZİZ ET RESTAURANT
40	11018	SELMA UÇUREL RAVZA ORTAPEDİK YATAK
41	11019	KARACALAR GROUP İNŞAAT TURİZM TİCARET İTHALAT İHRACAT LİMİTED ŞİRKETİ
42	11020	ÜBEYİT İLHAN
43	11021	USTAM US İNŞAAT TAAHHÜT HAFRİYAT TURİZM SANAYİ VE TİCARET ANONİM ŞİRKETİ
44	11022	MERVE ŞAHİNKAYA PIA KAFE BISTRO
45	11023	ÜLKÜM OTO KURTARMA OTOPARK LİMİTED ŞİRKETİ
46	11024	KOCA EĞİTİM VE TURİZM ANONİM ŞİRKETİ MANAVGAT ŞUBESİ
47	11025	KOCA KIRTASIYE YEMEK. GIDA TEKS. TUR. VE OTO KİRAİ AMA TİCARET A.Ş. MANAVGAT ŞUBESİ
48	11026	HAKAN YALÇINKAYA İSTANBUL HEDİYELİK
49	11027	ÖGA OPTİK TEKS. TUR. İNŞ. TIBBİ ALETLER TİCARET LİMİTED ŞİRKETİ KAFE BAR ÖGA ŞUBESİ

YENİ KAYITLAR

S. NO	Sicil No.	Ünvanı
50	11028	FFV7İ TUĞ FIRAT AYAKKABI 1 ŞUBESİ
51	11029	TUVA İNSAN KAYNAKLARI YÖNETİM DANIŞMANLIĞI ORGANİZASYON TURİZM İNŞAAT GIDA TAŞIMACILIK SANAYİ VE TİCARET LİMİTED ŞİRKETİ HEMERA HOTEL ŞUBESİ
52	11030	HASAN ERDEM MÜHENDİSLİK MİMARLIK İNŞAAT TAAHHÜT LİMİTED ŞİRKETİ
53	11031	YAPRAK TURİZM TARIM HAYVANCILIK İNŞ. EML. PETROL KUY. TİC. A.Ş. ORFEUS QUEEN ŞUBESİ
54	11032	HATİCE ŞİMŞEK
55	11033	ÖMER BAŞAK EYMEN HEDİYELİK
56	11034	NK TURİZM OTELCİLİK İNŞAAT TİCARET LİMİTED ŞİRKETİ
57	11035	HASAN DENİZ MİMARLIK MÜHENDİSLİK İNŞAAT TAAHHÜT TİCARET LİMİTED ŞİRKETİ
58	11036	HİSAR TASARIM MİMARLIK MÜHENDİSLİK İNŞAAT TURİZM VE TİCARET LİMİTED ŞİRKETİ
59	11037	3M SİDE TURİZM İNŞAAT TAŞIMACILIK LİMİTED ŞİRKETİ
60	11038	BİLEN HAN TURİZM İNŞAAT ELEKTRİK MOBİLYA TEMİZLİK MADDELERİ TİCARET LİMİTED ŞİRKETİ
61	11039	TAHSİN SU KUYUMCULUK
62	11040	AHMET EMRE CENGİZ AEC TAAHHÜT TİCARET
63	11041	NADE MOB. DEK. İNŞ. EML. ORMAN ÜRÜNLERİ PLASTİK OPTİK TUR. SAN. VE TİC. LTD. ŞTİ.
64	11042	MESUT ENHOŞ ENHOŞ YAPI MÜHENDİSLİK
65	11043	MM ÇAÇAN TEKSTİL TURİZM TİCARET İNŞAAT VE İTHALAT İHRACAT LİMİTED ŞİRKETİ
66	11044	ARİF DAĞ 07 ALTINBAŞAK PİDE KEBAP RESTORAN
67	11045	DIŞ İNŞAAT TAAHHÜT MÜHENDİSLİK MİMARLIK TİCARET LİMİTED ŞİRKETİ
68	11046	TERRAPİ TURİZM GIDA İNŞAAT TİCARET LİMİTED ŞİRKETİ
69	11047	ARMA TUR ORGANİZASYON TURİZM VE TİCARET LİMİTED ŞİRKETİ
70	11048	DAVUT İLBAY KASAP DAVUT MANGAL
71	11049	YUSUF ÖZER PREMIUM MARKET
72	11050	HAKS TUR. GID. TAŞIMA. İNŞ. EMLAK İTH. İHR. TEKS. OTO KİRALAMA VE TİC. LTD. ŞTİ.
73	11051	ALİ KÜÇÜKER BEŞELSAN METAL ALÜMİNYUM KORKULUK SİSTEMLERİ ŞUBESİ
74	11052	CNA TURİZM İNŞAAT TEKSTİL MADENCİLİK SANAYİ VE TİCARET LİMİTED ŞİRKETİ
75	11053	ÖZENİŞ EMLAK İNŞAAT TURİZM SANAYİ VE TİCARET LİMİTED ŞİRKETİ
76	11054	KADER AKDAĞ RÜYAM MASAJ SALONU
77	11055	MANAVGAT AK YAPI İNŞ. MİM. MÜH. MOB. TUR. OTOMOTİV TİC. SAN. LTD. ŞTİ.
78	11056	ŞOK MARKETLER TİCARET ANONİM ŞİRKETİ MANAVGAT ILICA ŞOK SATIŞ MAĞAZASI ŞUBESİ
79	11057	ŞOK MARKETLER TİC. ANONİM ŞİRKETİ MANAVGAT DOĞU GARAJI ŞOK SATIŞ MAĞAZASI ŞUBESİ
80	11058	MTEKE İNŞ. MÜTEAHHİTLİK TAAH. EMLAK TUR. TEKS. GIDA SAN. VE TİC. LTD. ŞTİ.
81	11059	FANSA POLİ İNŞAAT TAAHHÜT TURİZM TİCARET LİMİTED ŞİRKETİ
82	11060	ÖMSE AKARYAKIT LOJİSTİK SAN. VE TİC. LTD. ŞTİ. MANAVGAT ANTALYA ŞUBESİ
83	11061	MANAVGAT IRMAK ÖZEL EĞİTİM ÖĞR. VE YAY. İNŞ. TAAH. GID. TUR. TİC. LTD. ŞTİ. ETÜT ŞUBESİ
84	11062	DEVKAR SİGORTA ARACILIK HİZMETLERİ LİMİTED ŞİRKETİ
85	11063	ENVER ŞERAFETTİN ÇAKICI
86	11064	FETHİYE RESTORAN TİCARET ANONİM ŞİRKETİ SİDE BK ŞUBESİ
87	11065	YASİN DURAN
88	11066	GÜLÜM HARMONY İNŞAAT İTHALAT İHRACAT TİCARET LİMİTED ŞİRKETİ
89	11067	HAS KAYA TURİZM İNŞAAT VE TİCARET LİMİTED ŞİRKETİ
90	11068	BA BAŞ İNŞAAT OTOMOTİV TURİZM TİCARET LİMİTED ŞİRKETİ
91	11069	KAMİL HIRDAVAT İNŞAAT NAKLİYAT GIDA TURİZM EMLAK SANAYİ VE TİCARET LİMİTED ŞİRKETİ
92	11070	YAVUZLAR VE DENİZLER TEKS. OTO. EMLAK GIDA İTH. İHR. TİCARET LİMİTED ŞİRKETİ
93	11071	SÜLEYMAN ER ATALYA GIDA
94	11072	BATUR MAĞAZACI İK İÇ VE DIŞ TİCARET ANONİM ŞİRKETİ
95	11073	INGER BORCH GIOVANNİNİ ERİC ÇANTA
96	11074	OCAK ÇANTA DERİ MAMÜLLERİ EML. İNŞ. TAAH. KUY. GIDA TUR. VE TİC. LTD. ŞTİ.
97	11075	ÇAĞRI ÖZKAN BETALİFT ASANSÖR

YENİ KAYITLAR

S. NO	Sicil No.	Ünvanı
98	11076	MELAS YAPI DENETİM LİMİTED ŞİRKETİ
99	11077	ERDOĞAN MÜTEAHHİTLİK MÜHENDİSLİK TURİZM TİCARET LİMİTED ŞİRKETİ
100	11078	HKM ORGANİZASYON TURİZM GIDA İNŞAAT SANAYİ VE TİCARET LİMİTED ŞİRKETİ
101	11079	VADİM MAGNİTNY
102	11080	YÜKSEL ÖZ LOTUS RESTAURANT BAR
103	11081	ŞAFAK SEÇRİN SENA AYAKKABI ÇANTA
104	11082	GÖK MOBİLYA İNŞ. TUR. GIDA SU ÜRÜNLERİ İTH. İHR. SAN. VE TİC. LTD. ŞTİ.
105	11083	HALİME KOCAMAN UMUT MARKET
106	11084	AKDENİZ İNCİLERİ ÖZEL EĞİTİM KURUMLARI İNŞ. TAŞ. TUR. VE TİC. A.Ş. SARILAR ŞUBESİ
107	11085	TANIRLAR GAYRİMENKUL KUYUM. İNŞ. TEKS. GIDA TUR. SAN. VE TİC. LTD. ŞTİ. DEMOKRASI ŞUBESİ
108	11086	TEVFİK BAYAT ALATURKA OCAKBAŞI RESTAURANT
109	11087	FERMAN İLHAN ÜNLÜ İLETİŞİM
110	11088	MUSTAFA KÖK ÇAĞLAYAN MARKET 1 ŞUBESİ
111	11089	ÇİMİHAN SİGORTA ARACILIK HİZMETLERİ LİMİTED ŞİRKETİ
112	11090	KİRMAN KEVAL OTELCİLİK TURİZM İNŞAAT VE TİCARET ANONİM ŞİRKETİ
113	11091	KİRMAN SİDRA OTELCİLİK TURİZM İNŞAAT VE TİCARET ANONİM ŞİRKETİ
114	11092	KİRMAN BURAK OTELCİLİK TURİZM İNŞAAT VE TİCARET ANONİM ŞİRKETİ
115	11093	ORHAN ASLAN ASLAN MARKET
116	11094	ÖZLER GROUP TURİZM TİCARET LİMİTED ŞİRKETİ
117	11095	ÖMER ALTUNÖZ NART OPTİK ŞUBESİ
118	11096	ABDULBASİR AKSOY MAVİ MARKET
119	11097	SFDAT ERDOĞAN Fİ Fİ FEMİ AK VE GAYRİMENKUL DANIŞMANI İĞİ
120	11098	TİMA TURİZM SANAYİ VE TİCARET ANONİM ŞİRKETİ
121	11099	GÖRKEM AKKUZU GÖRKEM İNŞAAT VE TASARIM
122	11100	CELAL UYAR UYAR FİDANCILIK
123	11101	UFUK KIZILKAYA ÖZEL MANAVGAT ELİTE KPSS AÖF KURSU
124	11102	CAN-KAR TURİZM HİZMET TEKSTİL SANAYİ NAKLİYE TAAHHÜT LİMİTED ŞİRKETİ 1 ŞUBESİ
125	11103	TUĞRA VEKAM ÖNER OTO. RENT A CAR EML. İNŞ. TUR. VE TİC. LTD. ŞTİ. ÖRNEK ŞUBESİ
126	11104	VOLKAN KÖYBAŞI
127	11105	MUHAMMEDİ ERTEM MANAVGAT İNCİ OTO KAPLAMA
128	11106	TOROS YAPI MÜHENDİSLİK İNŞAAT TAAHHÜT EMLAK LİMİTED ŞİRKETİ
129	11107	GÜNEYLİOĞLU MÜH. MER. TES. ASANSÖR İNŞ. TAAH. TUR. GID. SAN. VE TİC. LTD. ŞTİ. MANAVGAT ŞUBESİ
130	11108	USAN GIDA TURİZM İNŞAAT VE TİCARET LİMİTED ŞİRKETİ ÖRENŞEHİR ŞUBESİ
131	11109	KDR EKSEN İNŞAAT TURİZM TİCARET LİMİTED ŞİRKETİ
132	11110	VAROLLAR EMLAK PETROL İNŞ. TAAH. KUYUM. GIDA TARIM TUR. TİC. LTD. ŞTİ.
133	11111	GÜNEY İHRACAT İTHALAT İNŞAAT TURİZM TİCARET LİMİTED ŞİRKETİ
134	11112	FATİH AYDOĞAN
135	11113	ERGENLER SEBZE VE MEYVE KOMİSYONCULUĞU TİCARET LİMİTED ŞİRKETİ
136	11114	ŞAHBAZLAR HAYVANCILIK TARIM TURİZM İNŞAAT VE TİCARET LİMİTED ŞİRKETİ
137	11115	ASYA İÇECEK GIDA TURİZM VE TİCARET LİMİTED ŞİRKETİ
138	11116	MUHAMMED NURULLAH BEBEK MAP AYAKKABI VE ÇANTA
139	11117	İSMET TÜRKER GETUP MANAVGAT

TERKLER

SIRA NO	Sicil No	Ünvanı
1	10007	KORAY SARIKAYA TUR. EML. İNŞ. GIDA HAYV. TAR. SAN. TİC. LTD. ŞTİ. ILICA ŞUBESİ
2	10081	ADİL DUYMAZ MATEK ENDÜSTRİYEL ELEKTRİK
3	10131	FANSA YAPI SİSTEMLERİ İNŞAAT TURİZM TİCARET LİMİTED ŞİRKETİ DİKMEN ŞUBESİ
4	10158	TAB GIDA SANAYİ VE TİCARET ANONİM ŞİRKETİ ANTALYA SİDE BURGER KING ŞUBESİ
5	10168	SALİ TEKSTİL KUYUMCULUK SANAYİ VE DIŞ TİCARET LİMİTED ŞİRKETİ ANTALYA ŞUBESİ
6	10428	MEHMET YILMAZ - SİGORTA ACENTELİĞİ MANAVGAT MERKEZ ŞUBESİ
7	10442	ERDAL TEZCAN
8	1045	SS.ANTİK SİDE KONUT YAPI KOOPERATİFİ
9	10492	HACIOĞLU DAĞITIM PAZ. MADEN. İNŞ. TAAH. TUR. TİC. VE SAN. LTD. ŞTİ. MANAVGAT ŞUBESİ
10	10625	ELİF YAŞAR 2D2 GRAFİK TASARIM
11	10827	ÖMER TÜRKEL TÜRKEL SU SPORLARI
12	10848	ADEM ŞANLI
13	1122	TUR YAT TURİZM YATIRIMLARI VE TİCARET AŞ.
14	1137	ENHOŞ TURİZM İNŞAAT TİCARET VE İŞLETMECİLİK AŞ.
15	1715	TASFIYE HALİNDE AY-CAN SÜT ÜRÜNLERİ SANAYİ VE TİCARET LİMİTED ŞİRKETİ
16	3508	MANAVGAT YAPI DENETİM LTD.ŞTİ.
17	353	SS.DÜZAĞAÇ TARIMSAL KALKINMA KOOPERATİFİ
18	3999	MESUT TAŞ
19	4091	OZSA TURİZM TİCARET LİMİTED ŞİRKETİ
20	4337	TASFIYE HALİNDE TARİHİ SİDE EVLERİ TUR. TİC. TAR. TEM. HİZ. İTH. İHR. SAN. İNŞ. LTD. ŞTİ
21	5097	E TEM AKKOCA A-GROUP
22	5154	ADNAN DÖNMEZ - ADO BUTİK
23	5308	ŞAKİR KARTAL - KARTAL MÜHENDİSLİK VE MÜTEAHHİTLİK
24	5698	BEKİR ŞİMŞEK
25	6273	TANYÜ TURİZM SANAYİ VE TİCARET YATIRIM İŞLETMECİLİK LTD.ŞTİ. SİDE ŞUBESİ
26	7466	GÜNEYLİOĞLU MÜH. MEKANİK TES. ASANSÖR İNŞ. TAAH. TUR. GIDA SAN. VE TİC. LTD. ŞTİ.
27	7469	TASFIYE HALİNDE H.M. USLU TURİZM OTELCİLİK İNŞAAT VE TİCARET LİMİTED ŞİRKETİ
28	7568	YAHYA KFMAI KAYMAZ - KFVSFR MARKET ŞUBESİ
29	7971	TASFIYE HALİNDE EKOFİLTRE KIZARTMALIK YAĞ HİZMETLERİ TEMİZLİK TİCARET LİMİTED ŞİRKETİ
30	8388	TASFIYE HALİNDE ERİN GAYRİMENKUL İMAR İNŞ. TAAH. MÜH. TİC. LTD. ŞTİ.
31	8439	AAK TURİZM EMLAK İNŞAAT TİCARET LİMİTED ŞİRKETİ
32	8500	YORO GÜMÜŞ HEDİYELİK EŞYA SAN. VE TİC. LİMİTED ŞİRKETİ MANAVGAT ANTALYA ŞUBESİ
33	8620	KOMPEDAN SPOT ÇAMAŞIR TEKSTİL SANAYİ VE TİCARET LİMİTED ŞİRKETİ. MANAVGAT ŞUBESİ
34	8642	ALİ UZUN
35	8866	ERDOĞAN ÖZKAN - ÖZKAN İNŞAAT
36	8998	TASFIYE HALİNDE SMR ELEKTRİK MÜHENDİSLİK İNŞAAT TAAHİHÜT TİCARET LİMİTED ŞİRKETİ
37	9071	TASFIYE HALİNDE FEBU KUYUMCULUK TURİZM SANAYİ VE TİCARET LİMİTED ŞİRKETİ
38	9381	MEHMET YILMAZ TAŞAÇIL ŞUBESİ
39	9550	ALİ ERSİN ÖRS - ÇİÇEKHAN ÇİÇEKÇİLİK
40	9627	SAKİNE YILDIRIM YILDIRIM TEKSTİL
41	9685	TANER POLAT POLAT GÜZELLİK SALONU
42	9686	TANER POLAT POLAT GÜZELLİK SALONU ŞUBESİ
43	9697	SEVERLER SİGORTA ARACILIK HİZMETLERİ LİMİTED ŞİRKETİ MANAVGAT ŞUBESİ
44	9801	HCO TURİZM TİCARET LİMİTED ŞİRKETİ
45	9833	ERCAN DEMİR BAHÇE OTEL
46	9894	ALTUR HEDİYELİK REST. GIDA TUR. TEKS. KUY. TAŞIMA. İNŞ. SAN. VE TİC. LTD.ŞTİ SARILAR ŞUBESİ
47	9929	HARPUT İAŞE İNŞAAT TURİZM GIDA SANAYİ VE TİCARET LİMİTED ŞİRKETİ. MANAVGAT ŞUBESİ
48	999745	ALİ KESER
49	9999	İZGÜ BAYKAL PLUS LEVEL MANAVGAT BİLİŞSEL GELİŞİM DANIŞMANLIK



Turkuaz

[www. sideturkuazderi.com](http://www.sideturkuazderi.com)

Deri Çanta ve Saraciye'de Moda'nın öncüsü

Side Selimiye Mah. Liman Cad. No: 82 • MANAVGAT
Tel: +90 242 753 61 87 • Fax: +90 242 753 31 94 • Gsm: +90 533 422 42 65

MAKKHITRAVEL

TOURISM & TRAVEL AGENCY



"UÇAK BİLET SATIŞ ACENTASI"

www.makkhittravel.com



Dünyayı küçülttük, tadını çıkarın...

YURT İÇİ VE YURT DIŞI EKONOMİK UÇAK BİLETİ İÇİN BİZİ ARAYIN...
SABRİ ENHOŞ & MUSTAFA KEMAL ENHOŞ

A. Pazarcı Mah. Atatürk Cad. Kuyumcular Çarşısı No.15/C Manavgat / Antalya (CHP İlçe Binası altı)

Tel: 0 242 746 08 80 - Fax: 0 242 746 27 74 - GSM: 0533 127 82 00 - 01



SunExpress



Lufthansa

Condor

